

मध्याह्न

Madhyanha National Daily

राष्ट्रिय दैनिक

सफल प्रत्यारोपण

त्रिवि शिक्षण अस्पतालमा प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीको मिर्गौला पुनःप्रत्यारोपण सफल भएको छ । १३ वर्षअघि भारतको एपोलो अस्पतालमा प्रत्यारोपण गराएका प्रधानमन्त्री ओलीले दोस्रो पटक स्वदेशमै प्रत्यारोपण गराएका हुन् ।

मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, २१ फागुन

प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीको मिर्गौला पुनःप्रत्यारोपण सफल भएको छ । प्रधानमन्त्री ओलीमा प्रत्यारोपण गरिएको मिर्गौलाले काम गर्न थालेको चिकित्सकले जानकारी दिएका छन् । त्रिवि शिक्षण अस्पतालका कार्यकारी निर्देशक प्रा. डा. प्रेमकृष्ण खड्गाले बुधवार प्रधानमन्त्री ओलीमा प्रत्यारोपण गरिएको मिर्गौलाले काम गर्न थालेको जानकारी दिएका हुन् । डा. खड्गाला अनुसार प्रधानमन्त्रीको स्वास्थ्य अवस्था स्थिर रहेको छ । उनले भने, 'उहाँको सबै मुख्य सूचकांकहरू राम्रो अवस्थामा रहेका छन् । प्रत्यारोपित मिर्गौलाले पनि काम गर्न सुरु गरिसकेको छ । र, उहाँलाई प्रत्यारोपण उपचार कक्षमा राखी उपचारलाई निरन्तरता दिइने छ ।' प्रधानमन्त्री ओलीलाई मिर्गौला दिने उनकी भान्जी समीक्षा संग्रौलाको पनि स्वास्थ्य अवस्था सामान्य रहेको खड्गाले जनाए ।



अव अरु कुनै समस्या नदेखिए विहीवार बिहानदेखि प्रधानमन्त्रीलाई मुखबाट तरल खानेकुरा दिइनेछ । डा. खड्गाले भने, विहीवार बिहान उहाँलाई कालो चिया दिन्थे । अरु कुनै समस्या देखिएन भने सोमबारसम्म डिस्चार्ज गर्ने योजना छ । अवस्था धेरै राम्रो भयो भने आइतबार पनि डिस्चार्ज गर्न सकिन्छ ।

मिर्गौला प्रत्यारोपणका लागि प्रधानमन्त्री ओलीको अपरेसन बुधवार बिहान १० बजेदेखि सुरु भएको थियो । प्रधानमन्त्रीको शरीरमा मिर्गौला जोडिसकेपछि सो मिर्गौलाले काम गरे-नगरेको हेर्न 'अनटेबल टेस्ट' गरिएको र त्यसको नतिजा सकारात्मक रहेको देखिएको थियो । प्रत्यारोपण विज्ञका अनुसार शरीरमा दाताको मिर्गौला जोडिसकेपछि त्यसबाट पिसाव

वाहिर निस्किए त्यसलाई प्रत्यारोपण सफल भएको रूपमा लिने गरिन्छ । त्यसमा प्रधानमन्त्री सफल भएको डा. खड्गाले जनाए । प, धा न म न त्री ओली मिर्गौला प्रत्यारोपणका लागि सोमबार अस्पताल भर्ना भएका थिए । प्रत्यारोपण पूर्व मंगलबार 'डायलिसिस' गरिएको थियो भने प्रत्यारोपणपछि शरीरलाई अन्य व्यक्तिको मिर्गौला स्वीकार गर्न सहज बनाउन 'इम्युनो सप्रेसन्ट' औषधि चलाइएको थियो । ओलीको मिर्गौला प्रत्यारोपण गर्ने शल्यक्रिया टोलीमा अस्पतालका युरोलोजी तथा मिर्गौला प्रत्यारोपण विभागका प्रा. डा. उत्तम शर्मा, प्रा. डा. प्रेम ज्ञवाली, डा. पवनराज चालिसे, डा. सुमन चापागाई, डा. सुजित पौडेल र डा. मनीष प्रधानसँगै भारतीय डा. अनन्त कुमारलगायत संलग्न रहेका थिए । प्रधानमन्त्री ओलीले यसअघि २०६४ साल साउनमा पहिलोपटक मिर्गौला प्रत्यारोपण गरेका थिए ।

१८ सांसदको सपथ

मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, २१ फागुन

संघीय संसदको माथिल्लो सदन राष्ट्रियसभामा बुधवारदेखि १८ जना नयाँ सांसदहरूले प्रवेश पाएका छन् । दुई वर्षे कार्यकाल पूरा गरी १८ जना सांसद मंगलबार विदा भएपछि बुधवार नयाँ सांसदहरूले शपथ लिएका हुन् । राष्ट्रियसभाका नयाँ सांसदहरूलाई बुधवार बिहान राष्ट्रियसभाका अध्यक्षले शपथ गराएका हुन् । नयाँ निर्वाचित भएका १८ जना सांसद मध्ये १६ जना सत्तारूढ नेकपाका छन् । उनीहरूलाई बुधवार नै राष्ट्रियसभामा स्वागतसमेत गरिएको छ । सोही क्रममा दलका नेताहरूले स्वागत मन्तव्य राखेका थिए । मंगलबार विदा हुनेमा नेकपाका ८, कांग्रेसका ६, राजपाका दुई, समाजवादीका एक र राष्ट्रपतिबाट मनोनित एक सांसद थिए । १८ जना सांसदको दुई वर्षे कार्यकाल सकिएर राष्ट्रियसभा सदस्य पद रिक्त हुनुअघि नै गत माघ ९ गते सातवटै प्रदेशमा बाँकी पृष्ठ २ मा



कार्यभार सम्हाले खतिवडाले

मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, २१ फागुन

डा. युवराज खतिवडाले पुनः मन्त्रीको शपथ लिएका छन् । मंगलबार राष्ट्रियसभा सदस्यको कार्यकाल सकिएपछि उनले अर्थ र सञ्चारमन्त्रीबाट राजीनामा दिएका थिए । डा. खतिवडा २४ घन्टा नबित्दै फेरि त्यही पदमा फर्किएका छन् । बुधवार उनले राष्ट्रपति विद्यादेवी भण्डारी समक्ष शपथ लिएका हुन् मिर्गौला प्रत्यारोपणका लागि अस्पताल भर्ना भएका प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले संविधानको धारा ७८ अनुसार खतिवडालाई मन्त्री नियुक्त गरेका हुन् । उनलाई अर्थसँगै सञ्चार तथा सूचना प्रविधि मन्त्रालयको पनि जिम्मेवारी दिइएको छ । शपथलगत्तै पदभार ग्रहण गरेका खतिवडाले आफू निरन्तर खटि रहने प्रतिक्रिया दिएका छन् । सञ्चारकर्मीहरूसँग कुराकानी गर्दै उनले आफूलाई योद्धाको रूपमा प्रस्तुत गरे । उनले भने, 'बजेट निर्माण, आर्थिक नीतिहरू अगाडि बढाउने सन्दर्भमा विकास प्रशासन, बाँकी पृष्ठ २ मा

सेवाग्राही बलात्कार आरोपमा पूर्वडीएसपी पक्राउ

मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, २१ फागुन

प्रहरी कार्यालयमा न्याय खोज्न आएका महिलाको पटक पटक बलात्कार गरेको आरोपमा एक जना प्रहरी अधिकारी पक्राउ परेका छन् । पीडित महिलालाई उजुरीका आधारमा महानगरीय प्रहरी वृत चापागाउँका तत्कालिन प्रमुख राजकुमार खिउजु पक्राउ परेका हुन् । ललितपुर प्रहरी प्रमुख टेकप्रसाद राईले खिउजुलाई भक्तपुरबाट पक्राउ गरिएको जानकारी दिएका छन् । खिउजु केही महिना अघि मात्र सेवाबाट अवकाशप्राप्त नायब उपरीक्षक (डीएसपी) हुन् । चापागाउँ प्रहरी वृतको प्रमुख रहेका बेला खिउजुले सेवाग्राहीसँग



कार्यालयभित्रै बलात्कार गरेको र त्यसपछि पनि पटक-पटक घटना दोहोर्याएका थिए । आफूलाई बलात्कार गरेको दावीसहित एक महिलाले केही समयअघि ललितपुर प्रहरी परिसरमा उजुरी दिएकी थिइन् । उजुरी दर्ता भएलगत्तै प्रहरीले अदालतबाट पक्राउ पुर्जी लिएर खिउजुको खोजी सुरु गरेको थियो । उनलाई पक्राउ गरी अनुसन्धान अगाडि बढाएको प्रहरीले जनाएको छ ।

सांसद पक्राउ नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा)का प्रदेश सांसद बलात्कार प्रयासको आरोपमा पक्राउ परेका छन् । सुदूरपश्चिम प्रदेश सभाका सदस्य अकल बहादुर रावललाई बुधवार पक्राउ गरिएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय कैलालीले जनाएको छ । धनगढी उपमहानगरपालिका-४ उत्तरवेहडीकी एक बिवाहित महिलाले आफूमाथि बलात्कारको प्रयास गरेको आरोप लगाउँदै जिल्ला प्रहरी कार्यालय कैलालीमा उजुरी दिएको एक सातापछि रावल पक्राउ परेका हुन् । प्रदेश सभाका सदस्य रावलका विरुद्ध फागुन १४ गते प्रहरीमा उजुरी परेको थियो । जाहेरीमा ती महिलाले प्रदेश सभा बाँकी पृष्ठ २ मा

कोरोनाविरुद्ध कांग्रेसको अभियान

मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, २१ फागुन

प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेपाली कांग्रेसले कोरोना विरुद्ध घरघरमा सचेतना फैलाउने भएको छ । साथै कोरोना भाइरसको जोखिम बढ्दै गएको भन्दै पार्टीका सबै औपचारिक कार्यक्रम केही समयका लागि स्थगित गर्ने भएको छ । बुधवार पार्टी केन्द्रीय कार्यालय सनेपामा पत्रकार सम्मेलन गरी प्रवक्ता विश्वप्रकाश शर्मांले भने, 'विश्व स्वास्थ्य संगठनले गराएको सचेतता, नेपाल सरकारको आग्रह एवं जोखिमसँग राख्नुपर्ने सतर्कतालाई दृष्टिगत गरेर नेपाली कांग्रेस पार्टी एवं पार्टीसँग आवद्ध संस्थाहरूका सबै तहका टूला भेला, सम्मेलन र सभा लगायतका कार्यक्रम आजकै मितिबाट लागू हुने गरी अर्को सूचना नगरिएसम्मलाई स्थगित गरिएको छ ।' १४ औं महाधिवेशनसँग सम्बन्धित गृहकार्य भने नरोकिने प्रवक्ता शर्मांले बताए । उनले कोरोना भित्रिन नदिन सीमावर्ती स्थलमार्गमा पनि कडाई गर्न सरकारसँग आग्रह गरे । यस्तै कांग्रेसले कोरोना भाइरस प्रभावित मुलुकमा हवाई उडान रोक्न पनि सरकारसँग माग गरेको छ । शर्मांले भने, 'नेपालीको उद्धारवाहेक अन्य कार्यमा पनि विशेष ध्यान दिनुपर्छ ।' केन्द्रीय प्रयोगशालामा किट र दक्ष जनशक्ति तयारी अवस्थामा राख्न पनि कांग्रेसले आग्रह गरेको छ । कांग्रेसले विपत्तिका बेला साफा लक्ष्य लिएर अघि बढ्न सबैसँग आह्वान गरेको छ । यसैगरी विदेशमा बाँकी पृष्ठ २ मा

कामदार रोक्ने निर्णयप्रति कोरियाली दूतावासको पत्राचार कोरोना प्रकरणले मन्त्रालय तनावमा

मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, फागुन २१

कोरोना संक्रमणलाई देखाउँदै सरकारले कामदार पठाउने कार्य स्थगितको निर्णय लिएपछि दक्षिण कोरियाले पत्र नै लेखेर असन्तुष्टि जायर गरेको छ । चीन उद्गम भएर फैलिएको कोरोना भाइरस दक्षिण कोरियामा पनि देखिएपछि श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयले ईपीएसमार्फत दक्षिण कोरियाको रोजगारीका लागि छनोट भएका कामदार तत्काल नपठाउने निर्णय लिएको थियो । लगत्तै कोरियाले यसप्रति असन्तुष्टि जनाएको हो । परराष्ट्र मन्त्रालय स्रोतका अनुसार, नेपालस्थित कोरियाली दूतावासले यसप्रति गम्भीर चासो व्यक्त गर्दै श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालयमा पत्राचार नै गरेको छ । कोरियाको पत्र प्राप्तपछि श्रममन्त्रालयले उक्त पत्र परराष्ट्र मन्त्रालयमा पठाएको बताइएको छ । 'सरकारले दक्षिण कोरिया जान लागेका कामदार तत्काल नपठाउने निर्णय लिएपछि कोरियाले



दूतावासमार्फत असन्तुष्टि पोखेको छ, स्रोतले मध्याह्नसम्म भन्यो । मन्त्रालय तनावमा कोरोना भाइरस (कोभिड-१९) को त्रासले स्वयं श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षा मन्त्रालय आफै तनावमा परेको छ । स्वास्थ्य मन्त्रालयले नेपालमा अहिलेसम्म कोरोना संक्रमण कसैमा पनि नभेटिएको प्रष्ट पारे पनि श्रम मन्त्रालय आफै कोरोनाको प्रकरणले तनावमा परेको हो । मंगलबार श्रम, रोजगार तथा सामाजिक सुरक्षामन्त्री रामेश्वर राय यादवलाई उद्धृत गर्दै

सरकारी सञ्चार माध्यम राष्ट्रिय समाचार समितिले श्रमस्वीकृत बन्द भएको समाचार प्रकाशित गरेको थियो । जर्वाक, मन्त्रालयले अहिलेसम्म यसबारे औपचारिक निर्णय लिएको छैन । श्रम स्वीकृत बन्दबारेको समाचार सार्वजनिकपछि उत्पन्न अन्योल चिन्त मंगलबार साँफ मन्त्री यादवले भिडियो सन्देश नै जारी गरेर कोरोनाका कारण वैदेशिक रोजगारीमा जाने कामदारको श्रमस्वीकृत बन्द नगरिएको स्पष्ट पारे । सचिव विनोद केसीले पनि यसबारे धारणा सार्वजनिक गर्दै

श्रमस्वीकृत बन्द नगरिएको र गर्नु परे औपचारिक रूपमै जानकारी दिने बताएका थिए । मंगलबार दिनभरको क्रिया प्रतिक्रियालाई ध्यानमा राखेर मन्त्रालयले तत्काल कोरोना भाइरस (कोभिड-१९) को संक्रमणसँग जोडिएर कुनै निर्णय नलिने सोच बनाएको छ । तर, विश्वव्यापी रूपमा फैलिरहेको

कोरोनाभाइरसको संक्रमणले नेपाली कामदारमा निम्त्याउन सक्ने सम्भावित जोखिमबाट कामदारलाई बचाउनेबारे मन्त्रालयको तयारी कमजोर त छैन ? भन्ने प्रश्न मंगलवारको घटनाले उठाएको छ । हाल भारतमा रहेका १० लाख नेपालीसहित ६० लाख नेपाली विदेशमा रहेको अनुमान छ । त्यसमध्ये रोजगारी बाँकी पृष्ठ २ मा

Advertisement for 'स्काई-वे म्यानेजमेन्ट प्रा. लि.' (Skyway Management Pvt. Ltd.) offering training in Photoshop, Word, Excel, and Application Software. Contact: 01-4455940, Email: skywayreception@gmail.com

Advertisement for recruitment agencies in Saudi Arabia and Kuwait, listing various job roles like Chef, Pastry Chef, Baker, etc. with contact information for Sunasari Overseas Pvt. Ltd.

Advertisement for 'SECURITY GUARD' services by Al Falah Security Services, UAE. Includes details about security guard jobs, salaries, and contact information for Future Star Manpower Pvt. Ltd.

अर्भै खुलेन फेवा किनारको रत्न मन्दिर पशु सुत्केरी हुँदा किसानलाई भत्ता

जमुना वर्षा शर्मा / रासस

पर्यटकीय राजधानी पोखराको फेवा किनारमा रहेको रत्न मन्दिर भ्रमण वर्ष २०२० लाई लक्षित गर्दै सर्वसाधारणलाई खुला गर्न भनिए पनि अहिलेसम्म खुलेको छैन। राजा वीरेन्द्र र उनका परिवारको सम्पत्ति नेपाल ट्रस्टमा आएसँगै विशेष संरक्षणमा रहेको यस ठाउँ अर्भै पनि सर्वसाधारणले हेर्न वातावरण बन्नु सकेन। नेपाल ट्रस्टमा आएसँगै सर्वसाधारणको हितका लागि यो सम्पत्तिको उपयोग गर्ने भनी उल्लेख गरिए पनि सम्पत्तिको उपयोग भने हुनसकेको छैन।



नेपाल ट्रस्टका सचिव गजेन्द्र ठाकुर भ्रमण वर्षको शुरुआतसँगै यसलाई खुला गर्ने भनिए पनि यसका आन्तरिक पक्षहरूको व्यवस्थापनका कारण हिला हुनु पुगेको बताए। उनले यस विषयमा ट्रस्ट सकारात्मक रहेको र केही प्रक्रियागत कारणले हिला भएको प्रतिक्रिया दिए। नेपाल ट्रस्ट ऐन, २०६४ को संशोधित व्यवस्थापन ट्रस्टको सम्पत्ति राष्ट्रिय हितअनुकूल तथा ट्रस्टलाई फाइदा हुने गरी पर्यटकीय र व्यावसायिक कार्य सञ्चालन गर्न सकिने प्रावधान उल्लेख गरिएको छ।

पर्यटन विकास र विस्तारमा थप टेवा पुऱ्याउने विश्वास व्यक्त गरे। भद्राङ्गले रत्न मन्दिर र हिमालगृह पोखराको र प्रदेशको मात्र नभई राष्ट्रकै पर्यटन विकासका रूपमा रहेको र आफूहरूले त्यही रूपबाट महत्त्वका साथ हेरेको बताए। उनले भने, 'यसको व्यवस्थापनका लागि विधि र प्रक्रिया पनि रहेका छन्। केही व्यवस्थापकीय कारणले हिला भएको होला।'

गण्डकी प्रदेशसभा सदस्य राजीव पहारीले रत्न मन्दिर सर्वसाधारणका लागि खुला गर्न निकै हिला भएको बताए। उनले भन्नुभयो, 'विविध कारण देखाएर अलटाल गरिएको छ। यसको व्यवस्थापकीय संरचना निर्माण गर्न अग्रसर हुने हो भने महिना दिनामित्र सवै तयार गर्न सकिन्छ, तर चासो दिएजस्तो गर्ने तर काम अघि नबढाउने भएकाले विलम्ब भएको छ।' उनले ट्रस्टका प्रमुख कार्यकारी अधिकृतसहितको टोलीले सभै गरेर प्रतिवेदन बुझाइसकेका पनि काम अघि नबढ्नु दुःखद भएको बताए। उनले रत्न मन्दिरमा आकर्षक उद्यान बनाउन सांसद विकास कोषबाट २५ लाख छुट्याएको र यो प्रदेश मातहतबाट रत्न मन्दिर सञ्चालन हुनुपर्नेमा जोड दिए।

२०१३ मा निर्माण गर्न लगाएर २०१५ मा यसले पूर्णता पायो र यसलाई रत्न मन्दिर भनेर नामाकरण गरियो। यस भवनमा राजपरिवारका सदस्य पोखरा आउंदा बस्ने गर्दथे। रत्न मन्दिर कूल तीन तलाको छ। उक्त भवनमा ११ कोठा छन्। प्रशासनिक भवन, फेवातालसँगै तालघर, नेपाली सेनाका लागि ३८ कोठे लामो भवन छ। बड्गला शैलीको रत्न मन्दिरमा दक्षिण भारतबाट ल्याइएका बेतका खाटलगायतका सामग्रीसहित कलात्मक तरिकाले सजावट गरिएको छ। राजा महेन्द्रका माइला भाइ हिमालय वीर विक्रम शाहले पनि रत्न मन्दिर नजिकै बनाएको हिमालगृह त्यहाँ देख्न सकिन्छ। यसका अतिरिक्त बैठक कोठाहरू छुट्याछुट्या छन् भने भान्सा पनि अलग्गै छन्। दरवारभित्र रहेका सवै सामग्री सुरक्षित राखिएका छन्। सवै सिरी ब्यामेराको निगरानीमा छन्।

रत्न मन्दिर र हिमालगृह गण्डकी प्रदेश सरकारको मातहतमा ल्याउन थप अध्ययन गरी प्रतिवेदन पेश गर्न प्रदेश नीति तथा योजना आयोगका अध्यक्ष डा गिरीधारी शर्मा पौडेलको संयोजकत्वमा एक कार्यदल गठन गरिएको छ। सो कार्यदलमा प्रदेशका मुख्य न्यायाधिवक्ता राजेन्द्र घिमिरे, मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रिपरिषदको कार्यालय सचिव गणेशप्रसाद पाण्डे, विपर्यवन्त डा धुव रेग्मी, पर्यटनविद् जुद्धबहादुर गुरुङ, सदस्यसचिवमा उद्योग पर्यटन वन तथा वातावरण मन्त्रालयका सचिव यमप्रसाद पोखरेल रहेका छन्।



नेपाल सरकारको ७५ प्रतिशत अनुदान र २५ प्रतिशत किसानको लगानीमा पशुको बीमा गर्न सकिन्छ। पशुको क्षति भएमा बीमाइक रकमको ९० प्रतिशत रकम सम्बन्धित पशुधनीले क्षतिपूर्तिस्वरूप पाउने गरेको पशुसेवा प्राविधिक थापाले जानकारी दिए। किसानले पशु सुत्केरी भत्ता प्राप्त गर्न पशुधनीले बडाबाट पशु सुत्केरी भएको हो भन्ने सिफारिस, सुत्केरी गाईले जन्माएको बाछ्वाछ्छी तथा भैँसीले जन्माएको पाडा वा पाडी र पशुधनी भएको एकप्रति फोटो, पशुको बीमा गराएको प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि, नागरिकताको प्रतिलिपि र निवेदन पेश गर्नुपर्नेछ, उनले भने।

अधिल्लो वर्ष पशुपालन नगर्नेले पनि गाई तथा भैँसी सुत्केरी भएको भनी पैसा लगेको गुनासो आएको र यस वर्षदेखि वास्तविक पशुधनीलाई मात्र प्रोत्साहन रकम प्रदान गरिँदै आएको उनले बताए। हरेक पशुलाई सुत्केरी भत्ता र पोषण सुत्केरी खाद्यान्न सहयोगअन्तर्गत दुई हजारका दरले वितरण गरिँदै आएको छ। यस वर्ष पशु सुत्केरी भत्ता वितरणमा पशुको बीमा अनिवार्य गरेपछि पशु बीमा गराउने किसानको सङ्ख्या पनि बढ्दै गएको छ।

पानीको स्रोत संरक्षणमा जुट्यो काठमाडौं महानगर

शर्मिला पाठक / रासस

पछिल्लो समय काठमाडौं महानगरपालिकाले पानीको स्रोतको संरक्षण कार्यका लागि चासो देखाएको छ। उपत्यकामा बसोबास गर्ने जनसङ्ख्या बढिरहेका खानेपानीको माग बढिरहेको छ। पहिले उपत्यकामा भएका ढुङ्गेधारा, पोखरी र राजकुलो पानीको स्रोतका रूपमा रहेका थिए। बढ्दो जनसङ्ख्यासँगै अहिले हरेक दिन जस्तै जमिनमुनिको पानीको अत्यधिक प्रयोग बढिरहेको छ।



यसरी पानीको मुहान खोजी मात्रै गर्ने र यसको संरक्षण नगर्ने हो भने एक दिन काठमाडौं उपत्यकामा पानीको हाहाकार पर्ने विषय कुनै नौलो होइन। यी विषयलाई मध्यनजर गर्दै यही फागुन ६ गतेबाट कामपाले पानी पुनःभरण प्रणाली शुभारम्भ गरिसकेको छ। यस प्रणालीमा निश्चित स्थान (ब्याचमेन्ट)मा जम्मा भएको पानी जमीनमुनि पठाउने व्यवस्था मिलाइएको छ। यसमा आकाशपानी सङ्कलन विधि जडान गरिएको छ र उक्त पानीलाई जमीनमुनि पठाउने प्रबन्ध गरिन्छ।

शक्यले यस प्रणाली पहिलोपटक शुरु गरिएको भन्दै महानगरले अघि बढाएको यो कार्यक्रमबाट प्राकृतिक सन्तुलन कायम गराउन, वातावरणीय सुधारमा उपलब्धि हेरी कामपाको ३२ वटै वडामा अनिवार्यरूपमा यस किसिमको व्यवस्था गर्ने तयारी गरिएको बताउँछन्। हिउँदमा पानीको चर्को समस्या खेप्ने काठमाडौंले वर्षाबामा भने ढुवानको जोखिम व्यहोरिरहेको छ। काठमाडौं ढुवानमा पर्नुको मुख्य कारण भनेकै पानी पुनःभरणको व्यवस्था विधि जानु हो। काठमाडौं महानगरको

पानी निकालिरहेको अनुमान छ। तीमध्ये अनुमति प्राप्त करीब २०० डिपवोरिङ छन्। यिनै व्यवसायीबाट उपत्यकावासीले दैनिक करीब रु तीन करोडको पानी किनेर उपयोग गरिरहेका छन्।

त्यसो त सरकारले लामो समयदेखि नै मेलम्चीको पानी ल्याउने तयारी अघि बढाइरहेको छ। अन्यत्रबाट पानी ल्याउने मात्रैभन्दा भएका स्रोतको संरक्षण र उपत्यकाभित्रै खानेपानीको नयाँनयाँ स्रोतको पहिचान गरी त्यसको सही प्रयोग र जमीनमा पानीको पुनःभरणलाई ध्यान दिन आवश्यक रहेको कामपा शहरी योजना आयोगका सदस्यसचिव सरोज बस्नेतको भनाइ छ।

उपत्यकाभित्रको मुहानको विरगो संरक्षणकै लागि भनी आगामी दिनमा कसरी वितरण गर्न सकिन्छ भनी अध्ययन गरिरहेको छ। लिमिटेडले उपत्यकाभित्रको स्रोत संरक्षणमा समेत ध्यान दिन थालेको हो। उपत्यकाभित्रको पानीको परिमाण बढाउन अहिले १२ स्थानमा टचबुबल खन शुरु गरिएको लिमिटेडले जनाएको छ।

रूपमा व्यवस्था पनि गरेको छ। पानीको स्रोत भएका स्थानीय तहले त्यसको संरक्षणमा लाग्नु सवैभन्दा राम्रो हुन्छ। काठमाडौं उपत्यका खानेपानी लिमिटेड (केयुकेएल)ले मेलम्ची खानेपानी आयोगको पानी उपत्यका ल्याएर त्यसको व्यवस्थापनमा वितरण गर्ने जिम्मेवारीसँगै भएका स्रोतको व्यवस्थापन कार्य पनि अघि बढाएको हो। मेलम्चीको पानी काठमाडौं आइसकेपछि कुन-कुन ठाउँमा कति-कति परिमाणमा वितरण गर्ने भनी आवश्यक तयारीको काम अघि बढाउन थालिएको छ। खानेपानी आर्पणछि कसरी व्यवस्थितरूपमा वितरण गर्ने भनी तयारीका लागि समिति बनाइएको छ।

समितिले अहिले कुन ठाउँका कति पानी आवश्यक छ र कसरी वितरण गर्न सकिन्छ भनी अध्ययन गरिरहेको छ। लिमिटेडले उपत्यकाभित्रको स्रोत संरक्षणमा समेत ध्यान दिन थालेको हो। उपत्यकाभित्रको पानीको परिमाण बढाउन अहिले १२ स्थानमा टचबुबल खन शुरु गरिएको लिमिटेडले जनाएको छ।

१८... चुनाव भएको थियो। जसमा नेकपाका १६ र राजपाका २ जना उम्मेदवार निर्वाचित भएका हुन्।

नयाँ सांसदहरूमा इन्द्रादेवी गौतम, गोपीबहादुर साँकी अछामी, देवेन्द्र दाहाल, तुलसाकुमारी दाहाल, राधेश्याम पासवान, शोखरकुमार सिंह, मृगेन्द्रकुमार सिंह यादव, गङ्गाकुमारी वेल्वासे, वेदुराम भुसाल, भगवती न्यौपाने र नारायणकाजी श्रेष्ठ रहेका छन्। यस्तै विमला घिमिरे, जगप्रसाद शर्मा, गोपाल भट्टराई, सुमित्रा विसी, मायाप्रसाद शर्मा, शारदादेवी भट्ट र तारामान स्वर्कारले पनि बुधवार सांसदको शपथ लिएका हुन्।

उजुरीपछि पक्राउ पूर्वी जारी गरेको प्रहरीले रावललाई नियन्त्रणमा लिएर अनुसन्धान थालेको डिएसपी बस्नेतले बताए। प्रहरीले बिहीबार रावललाई हिरासणमा राखी थप अनुसन्धान गर्न अदालतबाट अनुमती लिने बताएको छ। रावल अछाम क्षेत्र नम्बर २ को ख बाट निर्वाचित नेकपाका सांसद हुन्। उनी प्रदेश सभामा नेकपा संसदीय

दलका सचेतक हुन्।

कोरोना... रहेका नेपालीहरूलाई सहयोग गर्न विदेशस्थित नेपाली दूतावास, पार्टी निकट जनसम्पर्क समिति र गैरआवासीय नेपालीलाई आग्रह गरेको छ। कांठसले कोरोना भाइरसविरुद्ध टोलबंदी घरघरसम्म अभियान चलाउने भएको छ।

कामदार... गर्न खाडी र मलेसिया गएका कामदारको संख्या लगभग १४ लाखको हाराहारीमा रहेको परराष्ट्र मन्त्रालयको अनुमान छ।

त्यसमध्ये ठूलोसंख्यामा कामदार जाने खाडीका देश र मलेसियामा कोरोना भाइरस (कोभिड-१९) को संक्रमण नभेटिएको अन्तर्राष्ट्रिय समाचार माध्यमहरूले उल्लेख गरेका छन्। नेपालले देश तोकेर श्रमस्वीकृति दिने कार्य स्थगित गरिए उक्त देशसँगको द्विपक्षीय

सम्बन्धमा समेत असर पर्नसकेको हालैको एक घटनाले देखाएको छ। नेपालबाट देश तोकेर कामदारको श्रमस्वीकृति रोक्दा सम्बन्धित देशले अपमानित महसुस गरेकाले सरकार यसवारे थप निर्णय लिन अप्ठ्यारोमा परेको बताइएको छ।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर कम्पनी: MPV-MALAYSIA SDN BHD

| दि. सं. | कामदारको पद | गणन संख्या | अनुभव | आवधिक तलब | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने दिन | काम गर्ने ठाउँ | काम गर्ने समय | काम गर्ने दिन | काम गर्ने ठाउँ | काम गर्ने समय |
|---------|----------------|------------|-------|-----------|-----------------|------------------------|----------------|---------------|---------------|----------------|---------------|
| 1. | Factory Worker | 20 | 0 | 1200 | 33.33 | 5 | दैनिक | ८ | दिन | अनुसर | ६ |

अन्तर्गत भेनापार कार्यलय काठमाडौंमा फागुन २४ गते (12 Mar. 2020) मा हुनेछ।

| वैदेशिक रोजगारको अवसर | वैदेशिक रोजगारको अवसर | वैदेशिक रोजगारको अवसर | वैदेशिक रोजगारको अवसर | वैदेशिक रोजगारको अवसर | वैदेशिक रोजगारको अवसर | वैदेशिक रोजगारको अवसर | वैदेशिक रोजगारको अवसर | वैदेशिक रोजगारको अवसर | वैदेशिक रोजगारको अवसर | वैदेशिक रोजगारको अवसर | वैदेशिक रोजगारको अवसर |
|-----------------------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|-----------------------|
| 1. | 2. | 3. | 4. | 5. | 6. | 7. | 8. | 9. | 10. | 11. | 12. |

Sky Of The World Manpower Pvt. Ltd.
Tilganga-9, Manpower Bazar, Kathmandu, Tel.: 4488231, 4491316
Mob.: 9851068774, 9851035867, 9849964370. Web: www.skymanpower.com
E-mail: skymanpower200@gmail.com, info@skymanpower.com

Government of Nepal
Ministry of Physical Infrastructure and Transport
Department of Roads
Road Division Shivpur, Kapilvastu
Notice for Opening of Price Bids
Date of Publication: 2076/11/22

Road Division Shivpur, Kapilvastu notifies that the following Bidders have been qualified and is hereby intends to accept their Technical Bids in respective Contracts in accordance with the Instruction to Bidders in Bid dated 2076/10/19 for the execution of the following Contracts as specified in the Table below. The qualified Bidders are hereby notified and requested for their presence in opening of the Price Bids as per the instruction to Bidders Clause No. 25.9 and PPR Rule 31 (E5).

Date of Opening of Price Bid: 2076/11/29 on 13:00 hours at Road Division Shivpur, Kapilvastu.

| Contract Identification No. | Name and Address of Qualified Bidders in Technical Bid |
|----------------------------------|---|
| RDSPR/337011434/076/77-017(Re**) | i) M/s Daya Nirman Sewa, Rupandehi ii) M/s Arghakhanchi -Shree Ram JV, Rupandehi |

Division Chief

राष्ट्रियसभा बैठक : सहमति र सहकार्यका लागि आह्वान

काठमाडौं/मस- नवनिर्वाचित राष्ट्रियसभा सदस्य नारायणकाजी श्रेष्ठले समुद्र नेपाल निर्माणको कार्यभार पूरा गरेर देखाउनुको कुनै विकल्प नभएको बताएका छन्। राष्ट्रियसभा सदस्यको पद तथा गोपनीयताको शपथपछि सभाको आजको बैठकमा बोल्दै उनले भने, 'छिटोछिटो सरकार परिवर्तन हुने अवस्थाको अन्त्य भएको छ, सरकारले स्थायित्व पाएको छ, राजनीतिक सङ्क्रमण अन्त्य भएको छ, नयाँ संविधान बनेको छ, अब सङ्घर्ष गर्न परेको छैन, अब स्थिरता छैन भन्न पाइदैन।'



सरकार समुद्र नेपाल सुखी नेपालीको राष्ट्रिय आकाङ्क्षा हासिल गर्नेतर्फ अघि बढेको उल्लेख गर्दै उनले सरकारले पहिलो वर्ष आधार र दोस्रो वर्ष कार्यान्वयन वर्षका रूपमा अगाडि बढाएको बताए। 'स्वतन्त्र परराष्ट्र नीति, वैदेशिक हस्तक्षेपलाई अस्वीकार गर्दै सरकार अघि बढेको छ', उनले भने, 'सङ्घीयता कार्यान्वयनले विस्तारै गति लिँदै गएको छ।' सीमा अतिक्रमण रोक्ने नेपाली भूमि फिर्ता गराउने र राष्ट्रियताको सवालमा सबै शक्ति मिलेर एकताबद्ध भएर अगाडि बढ्नुपर्नेमा जोड दिँदै उनले लोकतन्त्रको रक्षा, अभ्यास र विकासमा सबैको एकमत हुनुपर्ने बताए। मूलकको समुद्रिका लागि अपार सम्भावना भएको उल्लेख गर्दै उनले ती सम्भावनाको समुचित प्रयोग गरिनुपर्नेमा जोड दिए। 'समुद्र नेपाल, सुखी नेपाली बनाउनु, समाजवाद निर्माण गर्नु अहिलेको आवश्यकता हो', सांसद श्रेष्ठले भने, 'नेपाललाई सभ्य, सुसंस्कृत र समृद्ध मुलुकमा रूपान्तरण गर्नु हो। नयाँ ढाँचाको आर्थिक विकास र सामाजिक न्यायमार्फत समाजवादको आधार निर्माण गर्न दिशामा अघि बढ्नुनै आजको आवश्यकता हो।'

समाजवादी पार्टी नेपालका सांसद प्रेमला कुमारीले राष्ट्र निर्माणमा नवनिर्वाचित सदस्यको महत्वपूर्ण भूमिका भएको भन्दै मुलुकलाई समृद्ध बनाउन दृढतापूर्वक लाग्ने विश्वास व्यक्त गरे। 'यहाँहरूको स्वागत र सफल कार्यकालको कामना गर्दछु', उनले भने। सातै प्रदेशको समानान्तर विकास नभएसम्म समृद्ध मुलुक निर्माण हुन नसके भन्दै उनले प्रदेश र स्थानीय तहको अधिकार सुनिश्चित गरेर मात्रै समृद्धि हासिल गर्न सकिने बताए। सभाको शुभारम्भमा राष्ट्रियसभा अध्यक्ष गणेशप्रसाद तिमिल्सिनाले नवनिर्वाचित सदस्यलाई स्वागत गरेका थिए।

प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेपाली कांग्रेसका सांसद अनिता देवकोटाले सहकार्य र सहमतिका आधारमा अघि बढ्नुपर्नेमा जोड दिँदै आर्थिक तथा सामाजिक रूपान्तरणका लागि एक ठाउँमा उभिनुपर्ने बताए।

काभ्रे र बैतडीमा बस दुर्घटना, ४४ जना घाइते



काठमाडौँतर्फ आउँदै गरेको बा४४ बसेर दुर्घटना हुँदा ४४ जना घाइते भएका छन्। काभ्रेको कोशीपुर स्थित चौरदेउराली गाउँपालिका-५ हाटखर्कमा आज बिहान यात्रुवाहक बस दुर्घटना हुँदा ४४ जना घाइते भएका छन्। रामेछाप जिल्लाको गुराँसेबाट काठमाडौँतर्फ आउँदै गरेको बा४४ बस ७१०२ नंको बस पछाडि साँठे क्रममा सडकबाट ५० मिटर तल खसेर दुर्घटना भएको इलाका प्रहरी कार्यालय काभ्रेको उपरीक्षक प्रहरी निरीक्षक पवनकुमार भन्जारेले बताए। घाइतेमध्ये ३५ जनाको अवस्था गम्भीर रहेको जनाएको छ। घाइतेहरू सबैको उपचारका लागि धुलिखेल अस्पताल पठाइसकेको प्रहरीले जनाएको छ। 'घाइतेहरूको नाम र ठेगाना खुलेको छैन, हामीले उपचारका लागि पहिलो प्राथमिकतामा राखेर उद्धारपश्चात् अस्पतालतर्फ पठाएका छौं', प्रहरी निरीक्षक भन्जारेले भने। गाडीको चालक भने फरार रहेकाले खोजी भइरहेको प्रहरीले जनाएको छ। उता, महाकाली राजमार्गावर्तगत

बैतडीको देगडाकेदार गाउँपालिका-५ न्वालीमा आज बिहान बस दुर्घटना हुँदा पाँच घाइते भएका छन्। घाइते हुनेमा बैतडी सुनैयाका २२ वर्षीया विनिता कुँवर (टेर), दाचुला व्यासका ३३ वर्षीया विन्दु कुँवर, ५५ वर्षीया गोविन्दी कुँवर, दाचुला दुहका ३० वर्षीय ललित बोहरा र २४ वर्षीय महेश बडाल छन्। घाइतेको बैतडी र दाचुलाका विभिन्न अस्पतालमा उपचारका लागि पठाइएको बैतडीका प्रहरी प्रमुख, प्रहरी नायब उपरीक्षक डिल्लीनारायण पाण्डेयले जानकारी दिए। घाइतेको प्रहरीचौकी खोचलेका प्रहरी सहायक निरीक्षक शाङ्करदत्त भट्टको टोलीले उद्धार गरेको हो। बसमा सवार ४० जना रहेको भए पनि अन्यको अवस्थामा सामान्य रहेको छ। महान्दरगरदेखि गन्ना जाँदै गरेको पवनदुत्त यात्रायातको ना ५ ख ५९९१ नम्बरको बस न्वालीमा आज बिहान ५ बजेतिर एकसाथ नालीमा पल्टन राई दुर्घटना परेको हो। बस चालक दीपक बोहरा प्रहरी नियन्त्रणमा रहेका छन्।

भए पनि लाखौं युवा विदेशमा पसिना बगाउन बाध्य भएको उल्लेख गर्दै उनले उत्पादनमूलक क्षेत्रमा लगानी गरी रोजगारी सिर्जना गर्नेतर्फ अघि बढ्नुपर्नेमा जोड दिए। सांसद श्रेष्ठले कमीकमजोरी सच्याउँदै अघि बढ्ने, जनताको सामु गरेको प्रतिबद्धता पूरा गरेरै छाड्ने दृढता व्यक्त गरे। सबै मिलेर सहकार्य गरेर काम गर्नुपर्ने आवश्यकता औँल्याउँदै उहाँले सहमति र सहकार्यका आधारमा काम गर्न प्रमुख प्रतिपक्षसँग आह्वान गरे।

नोवल वहुउद्देश्यीय सहकारी संस्था लि. मानभवन ललितपुर, फोन: ०१५५२०१५. मवन निर्माण सम्वन्धी बोलपत्र आह्वान गरिएको सूचना. प्रकाशित मिति २०७६/११/२२. यस नोवल वहुउद्देश्यीय सहकारी संस्था लि.को नाममा ल.पु.ज.ल.पु.म.न.प.व.डा.नं.५ मानभवन स्थित जग्गामा संस्थाको कार्यालय प्रयोजनको लागि तपसिल वमोजिमको भवन निर्माण कार्य गर्नु पर्ने भएकोले नेपाल सरकारबाट ईजाजत प्राप्त ईच्छुक निर्माण व्यवसायीहरूबाट स्थायी लेखा नम्बर,आयकर दर्ता प्रमाणपत्र,मूल्य अभिवृद्धिकर दर्ता प्रमाणपत्र, करचुक्ता प्रमाणपत्र संलग्न राखी निर्माण व्यवसायीबाट तपसिलका शतहरूको अधिनमा रही १५ दिन भित्र रिजपुर्क बोलपत्र पेस गर्न हुन यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ।

SAUDI मा रोजगार. १. कम्पनी: ABDUL LATIF AL BUAINAIN CONCRETE ICE FACTORY. शहर: SAUDI. पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/१३. चलानी नं.: ६०१५२२२१. LT.No.: 233621. 1. Truck Driver 1 0 1900 १८,280. 2. Loading Unloading Labor 3 0 1200 ३७,8१५.

अल-जाफर इन्टरनेशनल प्रा. लि. कृपण्डोल, ललितपुर, नेपाल, फोन: ५५२२१००, ५५५०२२४, फ्याक्स: ५५२६३२३.

कतारमा रोजगार. कम्पनी: MADAR AL KHAIR TRADING CONTRACTING. शहर: DOHA. पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/२१. चलानी नं.: ६०१५२२८४. LT.No.: 234512. 1. Labourer 2 0 900 २८,२५०. 2. Mason 2 0 1100 ३५,३८५.

लिंक इन्टरनेशनल प्लेसमेन्ट सर्भिस प्रा. लि. टोखा-१०, सामाखुसी, काठमाडौं (अपोजिट पुलिस पेट्रोल पम्प) फोन: ८३५६६५८, ८३५५५५८, मो.: ९८२६६६६५८, Email: linkinternationalnepal@gmail.com, Website: www.linknepalmanpower.com, P.O.Box: 9158

पौडेल पक्षद्वारा जिल्ला उपसभापतिको प्रशिक्षण बहिष्कार

काठमाडौँ/मस- नेपाली कांग्रेसको केन्द्रीय नीति, अनुसन्धान तथा प्रशिक्षण प्रतिष्ठानले जिल्ला उपसभापतिको लागि आज आयोजना गरेको प्रशिक्षणमा पार्टी बरिष्ठ नेता रामचन्द्र पौडेल पक्षले उपस्थित नहुने निर्णय गरेको छ। आज बिहान करीब पूर्वमहामन्त्री प्रकाशमान सिंहको निवास चाक्रीवारीमा भएको पौडेल पक्षको भेलाले जिल्ला उपसभापतिको प्रशिक्षण कार्यक्रममा सहभागी नहुने निष्कर्ष निकालेको केन्द्रीय सदस्य जीवन परियारले जानकारी दिए। प्रतिष्ठानले पार्टीका करिब पाँच लाख क्रियाशील सदस्यलाई जिल्ला कार्यसमितिमार्फत प्रशिक्षण दिने उद्देश्यले सबै जिल्लाका उपसभापतिलाई केन्द्रीय कार्यालयमा बोलाएको



र ११ आमन्त्रित केन्द्रीय सदस्य मनोनयन गरेका थिए। भेलामा उपस्थित केन्द्रीय सदस्य, उपलब्ध जिल्ला सभापति र उपसभापतिहरूको सुमावअनुसार उक्त निर्णय लिइएको केन्द्रीय सदस्य परियारले बताए। भेलामा बरिष्ठ नेता पौडेल, महामन्त्री डा शशाङ्क कोइराला, नेताहरू सिंह, अर्जुननरसिंह केसी, डा मीनेन्द्र रिजाल, बलबहादुर केसी, दीपक गिरिलगायत उपस्थित थिए।

मलेसियामा रोजगार. कम्पनी: SHEN MAO SOLDER (M) SDN. BHD. शहर: MALAYSIA. पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/२१. चलानी नं.: ६०१५२२५२. LT.No.: 234349. 1. Factory Workers 5 0 1200 ३३,३८५.

साउदी अरबमा रोजगार. कम्पनी: OPTION CAFE (JAWAHER KHALOUF BIN FARHAN AL-ENAZI EST). शहर: SAUDI. पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/२१. चलानी नं.: ६०१५२२९७. LT.No.: 234643. 1. Coffee Provider 1 0 1400 ८३,६५०. 2. Arabic Coffee Maker 1 0 1400 ८३,६५०. 3. Tea Coffee And Other Maker 1 0 1400 ८३,६५०. 4. General Labor 1 0 1000 ३५,१८०. 5. Sweet Maker 1 0 1400 ८३,६५०.

Nasser Outsourcing Consultants (P.) Ltd. अम इजाजत नं.: ६१९/०६३/०६४ स्टेडियर मार्ग, रालोपुल-९, काठमाडौं, नेपाल. फोन नं.: ८८६५०६० (6 Lines) / २२६८२११. फ्याक्स: ८८९१६५०.

ओमानमा रोजगार. कम्पनी: AL MASHHOOR INTERNATIONAL COMPANY. शहर: OMAN. पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/२१. चलानी नं.: ६०१५२२९३. LT.No.: 234572. 1. General Cook 1 0 150 ८५,७२५.

बहराइनमा रोजगारको अवसर. कम्पनी: DREAM PROPERTY DEVELOPMENT CO. S.P.C. शहर: BHRAIN. पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/२१. चलानी नं.: ६०१५२२९५. LT.No.: 234621. 1. Supervior 5 0 300 ७३,०७०. 2. Maintenance Clerk 195 0 100 ३०,०२५.

Nice Recruiting Agency Pvt. Ltd. सामाखुसी-२६, काठमाडौं, टेल: ४३८५०२९, मोब: ९८५११३३४३, ९८६२८०४१११. E-mail: info@niceagency1062@gmail.com, Website: www.niceagency.com.np

एल्लो प्लानेट मल्टिप्रोपोज कम्पनी प्रा.लि.को हकदारी गर्न आउने बारे ३५ दिने सूचना. कम्पनी रजिस्ट्रारको कार्यालय, त्रिपुरेश्वरमा दर्ता भएको एल्लो प्लानेट मल्टिप्रोपोज कम्पनी प्रा.लि. (प्रा.लि. नं. १९३३४३) को मिति २०७६/०४/३० को विभागीय साधारणसभामा कम्पनी बारेको निर्णय गरेकोले उक्त कम्पनीसँग कोही कसैको लेनदेन वा कम्पनीले तिर्नु बाँकीका लागि यो सूचना प्रकाशित गरिएको छ। अन्याय तोकिएको म्याद भित्र हक दानी गर्न नआए उक्त कम्पनीको दर्ता बारेको प्रकृया अगाडी बढाई दर्ता खारेज गरिनेछ। लिखवीडियो: श्रीधर न्यौपाने इजाजतपत्र नं. २३६, फोन नं. ९८४४१६८९१९४

वर्षौदेखि पुर्पक्षमै बस्न बाध्य छन् बन्दी

संजीत कुमार मण्डल / रासव जलेश्वर री, फागुन

महोत्तरी, धनुषा र केही वर्षदेखि सर्लाही जिल्लाको समेत संयुक्त कारागारको रूपमा रहेको जलेश्वर कारागारमा विगत १० वर्षदेखि आफ्नो मुद्दाको अन्तिम फैसलाको पर्खाइमा पुर्पक्षमै बस्दै आएका छन् धनुषाको चोराकोयलपुरका बेचन यादव । कर्तव्य ज्यान मुद्दाका यादव भन्छन्- 'सरकार म दोषी भए कैद सजाय होस नत्र यसरी गाईगोरुजस्तो कोचेर बस्न बाध्य नबनाइयोस ।'

उनी धनुषा जिल्ला अदालतको आदेशानुसार जलेश्वर कारागारमा २०६६ साल कात्तिक ४ देखि नै थुनामै छन् । पुर्पक्षका लागि उनी थुनामा आएको १० वर्ष भइसकदा पनि उनको मुद्दाको फैसला आएको छैन । यस कारागारमा १३५ जना बन्दी मात्र राख्न सकिने क्षमता छ । तर कैयौं वर्षदेखि यहाँ करिब ५४६ जना राखिएको छ । तीमध्ये अधिकांश करिब आठ वर्षतादेखि सोही कारागारमा छन् । सोही कारागारमा रहेका अर्का बन्दी महोत्तरीको सिंग्याहीका शत्रुघन यादवले पनि यस्तै दुख पोख्छन् । भन्छन्- 'हे ईश्वर कि मलाई यो नर्कबाट निकालिदिउ नत्र मेरो प्राण हरिलेऊ ।' उनी पनि कर्तव्य ज्यान मुद्दाका बन्दी हुन् ।

उनी धनुषा जिल्ला अदालतको आदेशमा यस कारागारमा २०६८ साल ५ गतेदेखि थुनामा छन् । यसरी पुर्पक्षमा बसेको आठ वर्ष बितिसकदा पनि उनको मुद्दाको पनि फैसला आउन सकेको छैन । सप्तरी जिल्लाको विसहरिया-८ बस्ने कर्तव्य ज्यान तथा ज्यान माने उद्योग मुद्दाका शिवम् भन्ने जयप्रकाश चौधरी पनि धनुषा जिल्ला अदालतको आदेशमा २०६९ साल असार ३ गतेदेखि थुनामा छन् । सप्तरी पुर्पक्षमा बसेको आठ वर्ष बितिसकदा पनि उनको मुद्दाको पनि फैसला आउन सकेको छैन ।

सप्तरी जिल्लाको विसहरिया-८ बस्ने कर्तव्य ज्यान तथा ज्यान माने उद्योग मुद्दाका शिवम् भन्ने जयप्रकाश चौधरी पनि धनुषा जिल्ला अदालतको आदेशमा २०६९ साल असार ३ गतेदेखि थुनामा छन् । सप्तरी पुर्पक्षमा बसेको आठ वर्ष बितिसकदा पनि उनको मुद्दाको पनि फैसला आउन सकेको छैन ।

सप्तरी जिल्लाको विसहरिया-८ बस्ने कर्तव्य ज्यान तथा ज्यान माने उद्योग मुद्दाका शिवम् भन्ने जयप्रकाश चौधरी पनि धनुषा जिल्ला अदालतको आदेशमा २०६९ साल असार ३ गतेदेखि थुनामा छन् । सप्तरी पुर्पक्षमा बसेको आठ वर्ष बितिसकदा पनि उनको मुद्दाको पनि फैसला आउन सकेको छैन ।

सप्तरी जिल्लाको विसहरिया-८ बस्ने कर्तव्य ज्यान तथा ज्यान माने उद्योग मुद्दाका शिवम् भन्ने जयप्रकाश चौधरी पनि धनुषा जिल्ला अदालतको आदेशमा २०६९ साल असार ३ गतेदेखि थुनामा छन् । सप्तरी पुर्पक्षमा बसेको आठ वर्ष बितिसकदा पनि उनको मुद्दाको पनि फैसला आउन सकेको छैन ।

सप्तरी जिल्लाको विसहरिया-८ बस्ने कर्तव्य ज्यान तथा ज्यान माने उद्योग मुद्दाका शिवम् भन्ने जयप्रकाश चौधरी पनि धनुषा जिल्ला अदालतको आदेशमा २०६९ साल असार ३ गतेदेखि थुनामा छन् । सप्तरी पुर्पक्षमा बसेको आठ वर्ष बितिसकदा पनि उनको मुद्दाको पनि फैसला आउन सकेको छैन ।

सप्तरी जिल्लाको विसहरिया-८ बस्ने कर्तव्य ज्यान तथा ज्यान माने उद्योग मुद्दाका शिवम् भन्ने जयप्रकाश चौधरी पनि धनुषा जिल्ला अदालतको आदेशमा २०६९ साल असार ३ गतेदेखि थुनामा छन् । सप्तरी पुर्पक्षमा बसेको आठ वर्ष बितिसकदा पनि उनको मुद्दाको पनि फैसला आउन सकेको छैन ।

सप्तरी जिल्लाको विसहरिया-८ बस्ने कर्तव्य ज्यान तथा ज्यान माने उद्योग मुद्दाका शिवम् भन्ने जयप्रकाश चौधरी पनि धनुषा जिल्ला अदालतको आदेशमा २०६९ साल असार ३ गतेदेखि थुनामा छन् । सप्तरी पुर्पक्षमा बसेको आठ वर्ष बितिसकदा पनि उनको मुद्दाको पनि फैसला आउन सकेको छैन ।

सप्तरी जिल्लाको विसहरिया-८ बस्ने कर्तव्य ज्यान तथा ज्यान माने उद्योग मुद्दाका शिवम् भन्ने जयप्रकाश चौधरी पनि धनुषा जिल्ला अदालतको आदेशमा २०६९ साल असार ३ गतेदेखि थुनामा छन् । सप्तरी पुर्पक्षमा बसेको आठ वर्ष बितिसकदा पनि उनको मुद्दाको पनि फैसला आउन सकेको छैन ।

सप्तरी जिल्लाको विसहरिया-८ बस्ने कर्तव्य ज्यान तथा ज्यान माने उद्योग मुद्दाका शिवम् भन्ने जयप्रकाश चौधरी पनि धनुषा जिल्ला अदालतको आदेशमा २०६९ साल असार ३ गतेदेखि थुनामा छन् । सप्तरी पुर्पक्षमा बसेको आठ वर्ष बितिसकदा पनि उनको मुद्दाको पनि फैसला आउन सकेको छैन ।



सफाइ पाएमा उनले बसेको पूरै समय बिना कसुर कारागारमा बसेका हुन्छन् । यसरी वर्षौदेखि थुनामा बस्नु पर्दा बन्दीहरू निकै दुखी र निराश बनेको पाइन्छ ।

नेपालको कानून अनुसार कुनै पनि अपराध वा अपराधको कसुरमा पक्राउ गरी अदालतको आदेशमा कारागारमा पुर्पक्षका लागि पठाइएको व्यक्तिको हकमा बहीमा दुई वर्षभित्र उनको मुद्दाको अन्तिम किनारा लगाइसक्ने प्रावधान छ । अर्थात् उनलाई कति दिन कैदमा राख्ने वा कहिले छोड्ने भन्ने विषयमा दुई वर्षभित्र अन्तिम फैसला गरिसक्नुपर्छ । तर महोत्तरी जिल्लाको सदरमुकाम जलेश्वरमा अवस्थित धनुषा, महोत्तरी र केही वर्षदेखि सर्लाही जिल्लासमेतको संयुक्त जेलको रूपमा रहेको जलेश्वर कारागारमा विभिन्न मुद्दामा सयौं व्यक्ति वर्षौदेखि आ-आफ्नो मुद्दाको अन्तिम किनाराको प्रतीक्षामा पुर्पक्षमै बसिरहेका छन् ।

यसै सन्दर्भमा कानूनी व्यवस्थाबारे महोत्तरीका जिल्ला न्यायाधिवक्ता कृष्णप्रसाद पुडासैनीले नेपालको कानूनले बालवाणिका र अन्य व्यक्ति गरी दुई किसिमले पुर्पक्षसम्बन्धी व्यवस्था गरेको बताए । उनले बालवालिका पुर्पक्षमा बसिरहेको हकमा नेपालको बालवाणिका ऐन, २०७५ मा बालवालिकासम्बन्धी मुद्दाको १२० दिनाभित्र शुरु अदालतले मुद्दाको फैसला गरिसक्नुपर्ने व्यवस्था रहेको बताए ।

त्यस्तै अन्य व्यक्तिहरू पुर्पक्षमा बसिरहेको अवस्थामा केही विशेष मुद्दाबाहेक उनीहरूको हकमा नेपालको जिल्ला अदालत नियमावली, २०७३ मा बहीमा २ वर्षभित्र मुद्दाको शुरु फैसला गरिसक्नुपर्ने व्यवस्था रहेको जिल्ला न्यायाधिवक्ता पुडासैनीले बताए । जिल्ला न्यायाधिवक्ता पुडासैनीले केही विशेष मुद्दाबाहेक सामान्यतया कुनै पनि मुद्दामा पुर्पक्षमा बसिरहेको व्यक्तिको मुद्दाको बहीमा दुई वर्षभित्र फैसला दिनुपर्ने बताए ।

महोत्तरीका जिल्ला न्यायाधीश विष्णु सुवेदीले पुर्पक्षमा बसेको व्यक्तिको जुनसुकै मुद्दाको हकमा पनि मुद्दाको अड्डा पुगेको एक वर्षभित्र र पुनरावेदनमा छ महिनाभित्र मुद्दा फैसला गरिसक्नुपर्ने व्यवस्था रहेको बताए ।

उनले अहिले सर्वोच्चको योजनाअनुसार पनि कुनै पनि मुद्दा १८ महिना वा बहीमा दुई वर्षभित्र फैसला गरिसक्नुपर्ने प्रावधान रहेको बताए । उनले आउंदो २०७७ साउनदेखि कतै कुनै पनि मुद्दा सरल, सामान्य र विशेष गरी तीन प्रकारले फैसला गरिने बताए । उनले सरल प्रकृतिका मुद्दा छ महिनाभित्र, सामान्य प्रकृतिका मुद्दा एक वर्षभित्र र विशेष प्रकृतिका मुद्दा एक वर्षभित्र फैसला गरिसक्नुपर्ने प्रावधानको व्यवस्था गरिएको बताए । तर पुर्पक्षको मुद्दामा समय लाग्नेमा अभियुक्त, अदालत, कानून व्यवसायी र कानूनले समेत रहेको अवस्थामा सबै प्रतिवादी उपस्थित नहुनुजेलसम्म मुद्दाको अन्तिम फैसला गर्न नसकिने गर्दा आवश्यकभन्दा निकै बढी समय लाग्ने गरेको उनले बताए ।

उनले कुनै मुद्दामा एकभन्दा बढी अभियुक्त संलग्न रहेको र तीमध्ये केही पक्राउ र केही फरार रहेको अवस्थामा सबै प्रतिवादी उपस्थित नहुनुजेलसम्म मुद्दाको अन्तिम फैसला गर्न नसकिने गर्दा आवश्यकभन्दा निकै बढी समय लाग्ने गरेको उनले बताए ।

यसबीच उनीहरूमध्ये दोषी भएका व्यक्तिले अदालतद्वारा आफ्नो दोषभन्दा बढी कैद तोकिएर आएमा उनी अनाहकमै बढी समय कारागारमा बसेका हुन्छन् भने यदि केही दोषी नठहरिएर अदालतद्वारा

गरेको बताए । कतिपय अवस्थामा अभियुक्तको वतन, घर फेला नपर्ने, साक्षी प्रमाण बुझ्ने प्रक्रियामा ढिलो र समस्या हुने, मुद्दा चलिरेहदा कानून व्यवसायीले पटकपटक पेशी सार्ने र अदालतमा पनि मुद्दाको बढी चाप हुँदा ती मुद्दाले सुनुवाइको पालो नपाउनु र अन्य विभिन्न कारणले पनि पुर्पक्षमा रहेका व्यक्तिको मुद्दाको अन्तिम फैसला समयमै नआउने गरेको बताए ।

कारागार कार्यालय महोत्तरीका कामु जेलर मकसुदन महासेठले

कारागार ऐन २०१९ मा म्याद तोकी थुनिए वा कैद परेका थुनुवा वा कैदीलाई सो म्याद पुगेपछि र प्रचलित नेपाल कानूनवमोजिम अधिकार प्राप्त अधिकारीबाट कुनै भई आएको थुनुवा कैदीलाई सो आदेशवमोजिम चौबीस घण्टाभित्र जेलरले थुना वा कैदमुक्त गरिदिनुपर्ने प्रावधान रहेको जानकारी दिए । त्यस्तै सोही कानूनवमोजिम पुर्पक्षलाई थुनिएको थुनाका सम्बन्धमा निज कारागारभित्र थुनिएको छ महिनासम्ममा पनि कैद म्याद

ठोकिएको रहेनछ वा निजलाई थुनाबाट मुक्त गर्ने आदेश आएको रहेनछ भने सो छ महिना नाघेको तीन दिनाभित्र जेलरले सो सम्बन्धित सबै कुरा खोजी त्यस्तो थुनुवालार्इ थुन्न आदेश दिने अदालतको पुनरावेदन सुन्ने अदालतसम्म प्रतिवेदन गर्नुपर्छ ।

त्यसैगरी उक्त ऐनको दफा १८ को ३ अनुसार कुनै थुनुवा वा कैदीलाई छाड्नुपर्ने गरी फैसला वा आदेश भएकोमा त्यसको सूचना अचलम्ब सम्बन्धित कारागारलाई पठाइदिनुपर्ने प्रावधान छ । उनले अधिकार प्राप्त अधिकारीबाट कुनै पनि थुनुवा वा कैदीलाई मुक्त गर्ने आदेश आउने बित्तिकै आवश्यक प्रक्रिया पूरा गरेर छाडिदिने गरेको बताए । कानूनमा यस्तो व्यवस्था भए पनि यहाँका कारागारमा विभिन्न मुद्दामा थुनामा बस्दै आएका व्यक्तिको अन्तिम फैसला समयमा नआउने गरेको र उनीहरू वर्षौ वर्ष पुर्पक्षमा बस्नुपर्ने बाध्यता रहेको देखिन्छ । समयमै फैसला नआउँदा थुनामा बस्ने कतिपय निर्दोष व्यक्ति पनि अनाहकमै कैद काटिरहेको तथा निर्दोष साबित भएमा राज्य पक्षबाट कुनै किसिमको क्षतिपूर्ति समेत नदिइने गरेकोले उनीहरूको पीडागर्माथि पीडा मात्र थपिएको देखिन्छ ।

Advertisement for SARAYA AMMAN RECRUITING AGENCY (Shahar: AMAN) and ZAMZAM CO. IMPORTING SERVANTS (Shahar: JORDAN). It lists recruitment details for various roles like Domestic Worker, Secretary, and General Worker, including salary and benefits.

Advertisement for MAUPTEEN GROUP ENTERPRISES (Shahar: SUZUKA). It lists recruitment details for various roles like Trainee/Intern, Common Labor, and General Worker, including salary and benefits.

Advertisement for MIE ECONOMIC FORUM CO-OPERATIVE (Shahar: SUZUKA). It lists recruitment details for various roles like Trainee/Intern, Common Labor, and General Worker, including salary and benefits.

छाउपडीविरुद्ध सरकारी अभियान- ८ हजार बढी छाउगोठ नष्ट

काठमाडौं / मस- सरकारले छाउपडी उन्मूलनका लागि आठ हजारभन्दा बढी छाउगोठ भत्काएको छ । छाउप्रथाको नाममा कर्णाली तथा सुदूरपश्चिम क्षेत्रका महिलाहरूले कष्टकर जीवन र विभेद भोगेपछि सरकारले पुस ९ गते छाउगोठ भत्काउने निर्णय गरे अनुसार हालसम्म आठ हजार ६१७ छाउगोठ भत्काइएको हो ।



प्रहरी प्रधान कार्यालयका अनुसार फागुन १५ गतेसम्म सुदूरपश्चिम प्रदेशमा छ हजार ३८२ र कर्णाली प्रदेशमा दुई हजार २३५ छाउगोठ भत्काइएको छ । हालसम्म सबैभन्दा धेरै अछाम जिल्लामा चार हजार ८९७ र सुर्खेतमा एक हजार ९२४ छाउगोठ भत्काइएको प्रहरी प्रवक्ता शैलेश थापा क्षेत्रीले जानकारी दिए ।

यस्तै बाजुरामा ५१०, डोटीमा ३४२, कैलालीमा २७३, दैलेखमा २५९, कञ्चनपुरमा १९७, बफाङमा १४०, जाजरकोटमा ३०, कालिकोटमा २०, डडेल्धुरामा २३ र सल्यानमा दुई छाउगोठ भत्काइएको छ । यसैगरी कर्णाली र सुदूरपश्चिमका ९६५ घरपरिवारलाई छाउपडीसम्बन्धी सचेतनामूलक कार्यक्रम सञ्चालन

गरिएको छ । यसमा कर्णाली प्रदेशमा ४९९ र सुदूरपश्चिम प्रदेशमा ४६६ घरपरिवार रहेका छन् । सरकारले छाउगोठसम्बन्धी जनचेतना फैलाउन रु एक करोड विनियोजनसमेत गरेको थियो । यस्तै सरकारले छाउगोठ राख्ने व्यक्तिलाई सरकारीले दिने सेवासुविधामा समेत रोक लगाउने निर्णय गरेको थियो ।

Advertisement for PATRIOT PROTECTION GAMP: SECURITY SDN BHD (Shahar: KUALA LUMPUR). It lists recruitment details for various roles like Security Guard, Domestic Worker, and Secretary, including salary and benefits.

Advertisement for MASTER JOB P.A. (Shahar: MERAH). It lists recruitment details for various roles like General Workers, General Worker, and Secretary, including salary and benefits.

Advertisement for RAWABI SPECIALIZED CONTRACTING (Shahar: RIYADH). It lists recruitment details for various roles like Common Labor, General Mason, Normal Factor, and Metal Painter, including salary and benefits.

Advertisement for HERALD ENTERPRISES (Shahar: SUZUKA). It lists recruitment details for various roles like Common Labor, Thinning Metal Sheet Forming Labor, Plumber, Grinder, and Metal Painter, including salary and benefits.

सौराहाका होटलका कर्मचारीलाई बिदा दिन थालियो

चितवन / रासस- कोरोना नाभइरसको डरले पर्यटक आउन छाडेपछि सौराहाका होटल व्यवसायीले कर्मचारीलाई बिदा दिन थालेका छन्। यहाँका होटलमा १५ देखि २० प्रतिशत हाराहारी मात्र पर्यटक रहेका छन्।



भएपछि बैंकको कालो सूचीमा पर्ने चिन्ता व्यवसायीमा छ। सौराहामा सबैभन्दा बढी पर्यटक आउने चीन कोरोनाबाट प्रभावित छ। यसअघिका पर्यटकको समेत चीनका ट्राभल एजेन्टले भुक्तानी गर्न नसकेको व्यवसायीको भनाइ छ।

सौराहामा द्वन्द्वकालसँगै भूकम्प र नाकाबन्दीको समयमा व्यापारमा निकै गिरावट आएको थियो। अहिले त्योभन्दा बढी प्रभाव देखिने अवस्था आएको व्यवसायी बताउँछन्। त्यतिबेला आन्तरिक पर्यटक आएको भए पनि अहिले नेपालीसमेत बाहिर निस्कन डरलेको घिमिरेको भनाइ छ। सरकारले पनि धेरै मानिस जमघट हुने सभा, सम्मेलनजस्ता ठूला कार्यक्रम गर्न अनुरोध गरिसकेको छ।

कोरोनाको प्रभाव होटलमा देखिएपछि यसले अन्य क्षेत्रमा पनि नराम्रो असर पुऱ्याएको सरोकारवाला पक्षको भनाइ छ। पर्यटकबाट आश्रित साना ठूला होटल, रेष्टुरा, पसल, डुङ्गा, हात्ती, जीप, पर्यटक बसजस्ता पर्यटन व्यवसाय प्रभावित भएका छन्। जसबाट सरकारको राजश्वमा पनि प्रभाव देखिने भएको छ। यससँगै कुखुराको मासु र अण्डाको खपत घटेपछि मूल्यमा गिरावट आउन थालेको छ।

प्रतिशतसम्म कर्मचारीलाई बिदा दिइसकेका छन्। एउटै होटलमा १० देखि ७० सम्म कर्मचारी छन्।

गोरूसिङ्गो-सन्धिखर्क सडक दैनिक नौ घण्टा बन्द



अर्घाखाँची/मस- अर्घाखाँचीलाई पूर्वपश्चिम राजमार्गसँग जोड्ने मुख्य सडक गोरूसिङ्गो-सन्धिखर्क सडकखण्ड आजदेखि दैनिक नौ घण्टा बन्द हुने भएको छ।

सडक स्तरोन्नति गर्न सन्धिखर्कको घुम्तीदेखि भुवनपाटासम्मको आठ किमी सडक दैनिक नौ घण्टा बन्द हुने भएको हो। जिल्ला प्रशासन कार्यालय अर्घाखाँचीमा बसेको सर्वपक्षीय बैठकले साँघुरा घुम्ती र सडकको चापलाई ध्यानमा राख्दै बाटो स्तरोन्नति गर्न लागिएको सडक विभाग ७ बजेदेखि मध्यान्न १२ बजेसम्म र दिउँसो २ बजेदेखि बेलुका ६ बजेसम्म बन्द गरिने निर्णय भएको प्रमुख जिल्ला अधिकारी विजयराज पौडेलले बताए।

अत्यधिक घुम्ती र साँघुरो सडकका कारण यो क्षेत्र 'डेन्जर जोन' का रूपमा परिचित छ। दोहोरो यातायात आवतजावत गर्ने गरी निर्माण कार्य अगाडि बढाइएको यो सडकखण्डको मध्यभागदेखि १५-१५ मिटर छोडेर घर बनाउन सडक डिभिजन शिवपुर कपिलवस्तुले आग्रह गरेको छ। बैकालिक मार्गका रूपमा सन्धिखर्क-सालफण्डी सडक, घुम्ती-तानसेन सडक र धनचौर-अमराई सडकको प्रयोग गर्न सकिने पनि बैठकले निर्णय गरेको छ।

पत्रकार डेकेन्द्रका हत्या आरोपित पुर्पक्षका लागि थुनामा



दैलेख/मस- दैलेखका पत्रकार डेकेन्द्रराज थापाको हत्याका मुख्य आरोपितमध्येका एकलाई जिल्ला अदालत दैलेखले मङ्गलवार पुर्पक्षका लागि थुनामा राखे आदेश दिएको छ।

पत्रकार थापाको हत्यामा मुख्य आरोपित चारमध्ये दुल्लु नगरपालिका-६ छिउडीपुसाकोटका 'अरुण' भन्ने बमबहादुर खड्कालाई जिल्ला प्रहरी कार्यालय दैलेखले मङ्गलवार जिल्ला अदालतमा उपस्थित गराएपछि जिल्ला न्यायाधीश दण्डपाणि लामिछानेको इजलासले पुर्पक्षका लागि थुनामा राखे आदेश दिएको हो। उनी फरार रहेका थिए।

जिल्ला अदालतका सूचना अधिकारी विनोद आचार्यले प्रहरीले तत्कालीन माओवादी कार्यकर्ता खड्कालाई जिल्ला अदालतमा उपस्थित गराएपछि मुल्लवीमा रहेको कर्तव्य ज्यान मुद्दा जगाई मङ्गलवार नै पुर्पक्षका लागि थुनामा राखे आदेश भएको जानकारी दिए।

हत्या आरोपित खड्कालाई केलावीबाट पक्राउ गरी अड्डासम्म गदै दैलेख ल्याइएको जिल्ला प्रहरी प्रमुख प्रहरी नायब उपरीक्षक हरिवहादुर ओलीले बताए। जिल्ला अदालत दैलेखले २०औं मङ्सिर २१ गते फरार भनिएका खड्कासहित चारलाई हाजिर भएका वा पक्रिएका बखत वा अवधि पुगेपछि जगाई कारवाही र किनारा गर्ने आदेश गरिसँगै फरार उनलाई प्रहरीले पक्राउ गर्न सफल भएको हो। विसं २०६१ साउन २७ गते नौमूलेको द्वारीमा माओवादी कार्यकर्ताले मारपासन् हुने गरी कुटेपछि सास छँदै खड्काला गार्डर पत्रकार थापाको हत्या गरेको आरोप लागेको छ।

लामो खोजी पछि २०६५ को वर्षायाममा नौमूले गाउँपालिकामा पर्ने साविकको द्वारी गाविस-१ स्थित नेरा निमावि नजिकको जङ्गलमा पत्रकार थापाको शव फेला परेको थियो।

इण्डो-नेपाल मुशायरा सम्मेलन सम्पन्न

इमरान खान / मध्याह्न
रौतहट, २१ फागुन



इन्डो-नेपाल मुशायरा तथा कवि सम्मेलन सम्पन्न भएको छ। सामाजिक सदभाव कायम राख्ने उद्देश्य राखेर रौतहटको राजपुर नगरपालिकास्थित पानीट्याकी बजारमा आयोजित कवि सम्मेलन बुधवार सम्पन्न भएको हो। सम्मेलनमा विभिन्न साहित्यकार तथा सर्जकले आफ्ना सिर्जना सुनाएका थिए। हिन्दू-मुस्लिम कौमी एकता मञ्चका तर्फबाट मो.मोमताज अनजुले हिन्दू-मुस्लिम एकतामा जोड दिई कविता वाचन गरे। सीवी ओजका सचिव मो. नसरुल्लाह आसमानले बालविवाह, सामाजिक कुरीतिविरुद्धका सिर्जना सुनाउँदा उपस्थितहरूले ताली बजाएर समर्थन जनाए।

भारतबाट सहभागी कविहरूले नेपाल-भारतबीच रोटी-वेटीको सम्बन्ध रहेको स्मरण गराउँदै यसको निरन्तरताको कामना गरे। भारतीय सर्जकहरू मो.जमिल, प्रम नाथ अम्बर, मो.मोजाहिद हुसैन, हबिब शवमन चाँदनी, गुलेशब्बा, जफर हबिबिले यस्तो भावका सिर्जना सम्मेलनमा प्रस्तुत गरेका हुन्। त्यसैगरी, नेपालीतर्फका सर्जकहरू कारी फैयाज फैजी, मो.मोमताज अनजुम, अलताफ अलमले पनि साहित्यिक खुराक पस्केका थिए। कार्यक्रममा मुस्लिम आयोगका अध्यक्ष समीम अस्थीर, नेपाल हज कमिटीका अध्यक्ष शमशेर मियाँ, पुर्व मन्त्री मोहम्मद जाकिर हुसैन, राजपुर नगरपालिका प्रमुख मेयर सफिक अखतरलागायतको उपस्थिति रहेको थियो।

KUWAIT मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

Table with columns for job type, salary, and location. Includes '1. Labourer' with a salary of 75 KD per month.

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा फागुन १२ गते (12 March, 2020) मा हुनेछ। वैदेशिक रोजगार विभागबाट अर्पणको जानकारी: १. आयु कान नभै ३० वर्षे भन्दा कम र ५० वर्षे भन्दा बढी हुनुपर्नेछ। २. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ। ३. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ। ४. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ। ५. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ। ६. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ। ७. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ। ८. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ। ९. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ। १०. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ।

Advertisement for Vision & Value Overseas Pvt. Ltd. with contact information: GPO Box: 7764, Samakhushi, Townplanning, Kathmandu. Tel: 4358395, 4359043, 4390696, Fax: 4387582.

मलेशियामा रोजगार

Table with columns for job type, salary, and location. Includes '1. Factory Worker' with a salary of 1200 RM per month.

Advertisement for SWIFT H.R. SOLUTION PVT.LTD. with contact information: samakhushi-26- Kathmandu. Tel: 01-4352852, 9851154618, 9860067074, 9801052384, 9841533107.

कतारमा रोजगार

Table with columns for job type, salary, and location. Includes '1. Labourer' with a salary of 900 QR per month.

Advertisement for MULTIPACK INDUSTRIES with contact information: Basundhara-3, Kathmandu, Nepal. Tel: 01-4356478, 4355307, Fax: 01-4386871.

Advertisement for SO SOUFFLE BAKERY with contact information: Basundhara-3, Kathmandu, Nepal. Tel: 01-4356478, 4355307, Fax: 01-4386871.

Advertisement for Dream & Guide System Pvt. Ltd. with contact information: Basundhara-3, Kathmandu, Nepal. Tel: 01-4356478, 4355307, Fax: 01-4386871.

Cyprus मा महिला/पुरुषहरूलाई रोजगारको अवसर

Table with columns for job type, salary, and location. Includes '1. Domestic Helper' with a salary of 314 Euro per month.

अन्तर्वार्ता २०७६ फागुन १२ गते (12 March) यज्ञ प्रा. लि. को कार्यालय सामाखुसीमा हुनेछ। वैदेशिक रोजगार विभागबाट अर्पणको जानकारी: १. आयु कान नभै ३० वर्षे भन्दा कम र ५० वर्षे भन्दा बढी हुनुपर्नेछ। २. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ। ३. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ। ४. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ। ५. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ। ६. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ। ७. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ। ८. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ। ९. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ। १०. उच्च माध्यमिक शिक्षा प्राप्त गर्नुपर्नेछ।

Advertisement for GLOBAL TALENT MANPOWER PVT. LTD. with contact information: Samakhushi, Townplanning, Kathmandu, Nepal, Ph: 4382823, 4365003.

साउदीमा रोजगार

Table with columns for job type, salary, and location. Includes '1. Trailer Driver' with a salary of 1800 SR per month.

Advertisement for OMAMA MANPOWER PVT. LTD. with contact information: Sinamangal-9, Kalimatidole, Kathmandu, Tel 4487731, 4481383.

मलेशियामा रोजगार

Table with columns for job type, salary, and location. Includes '1. Factory Workers' with a salary of 1200 RM per month.

Advertisement for पाल्ही ओभर्सिज प्रा. लि. with contact information: जि.पि.ओ. बक्स-४८०, लोहाल अमलपार्क, काठमाडौं. फोन: ०१-८०९५८२२, ८०९५६५५.

बक्स अफिस समाचार

चलचित्र हलमा देखिएन् कोरोना त्रास

'हिरो रिटर्न्स' ट्रेलरमा रेखा र सविनको एक्सन

मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, २१ फागुन

कोरोना भाइरसले विश्वव्यापी रूपमा भयावह अवस्था सिर्जन गरिरहेको छ । नेपालमा पनि त्यसको त्रास बढिरहेको अवस्था छ । सरकारले सचेत रहन सूचना जारी गरिसकेको छ । सभा-सम्मेलन तथा भिडभाड हुने कार्यक्रमहरू नगर्न आग्रह गरिरहेको छ । चलचित्र हलहरू पनि भिडभाड हुने ठाउँ भएका कारण त्यहाँ पनि सतर्क रहन सरकारको आग्रह छ ।



तर, चलचित्र क्षेत्रमा भने कोरोनाको त्रास अहिलेसम्म देखिएको छैन । चीनमा विभिन्न क्षेत्रमा हलहरू पुरै बन्द गरिएका छन् । नेपाली चलचित्रकर्मीहरू बल्क के गर्ने भन्ने विषयमा छलफल चलाइरहेका छन् । चलचित्र निर्माण पक्षले आफूखुसी चलचित्र प्रदर्शनको मिति सार्ने तयारी गरेका छन् । नेपाल चलचित्र संघले पनि यस

विषयमा विशेष छलफल थालेको छ । हल बन्द नै गर्ने वा विशेष सावधानी अपनाएर हल संचालन गर्ने भन्ने विषयमा हलवालाहरू दोधारमा छन् । चलचित्र संघका अध्यक्ष मधुसुदन प्रधान अहिले कै अवस्थामा चलचित्र हल बन्द गर्न नपर्ने बताउँछन् । उनले भने, 'अहिले हलमा दर्शकहरूको उपस्थिति नै पातलो छ । हलमा विशेष सावधानी

अपनाउने हो भने बन्द गर्नुपर्ने अवस्था छैन । यदी निर्माता तथा वितरकहरूले मिलेर हल बन्द गर्ने सहमति गरे हल बन्द गर्न आफूहरू तयार रहेको उनको भनाइ छ । नेपाल सरकारले हल बन्द गर्ने सूचना निकाले पनि तुरुन्तै हल बन्द गर्न सकिने उनको भनाइ छ । अहिले हलमा दर्शकको उपस्थिति निकै न्युन छ । यो सातको

प्रतिशत चलचित्र भएका कारण यस चलचित्रमा दर्शकको भिड उल्लिङ्ग छ । यस कुरामा पनि छलफल भइरहेको मधुसुदनले बताए । यता चलचित्र विकास बोर्डले भने तत्काल सरकारको कुनै निर्देशन आएको के गर्ने भन्नेमा निर्णय गर्न नसकिएको जनाएको छ । बोर्डका सदस्य सचिव महेन्द्र साखीले अहिले नै बोर्डले हल बन्द गराउनुहुँदैन भन्ने निर्देशन दिन सक्ने अवस्थामा नरहेको बताए । सरकारको निर्देशन आएका हल बन्द गराउनु कुनै समस्या नरहेको उनको भनाइ छ । चलचित्र निर्माता तथा वितरण गोपाल कायस्थले पनि आफूहरू छलफलकै क्रममा रहेको बताए । तत्काल नै भयावह अवस्था नआएको भन्दै विशेष सावधानीका साथ चलचित्र हल खुला गर्ने वा पुरै बन्द गर्ने भन्नेमा छलफलपछि मात्रै निर्णयमा पुग्न सकिने उनको भनाइ छ ।

काठमाडौं, मस- २६ वैशाखबाट प्रदर्शनमा आउन लागेको चलचित्र 'हिरो रिटर्न्स' को ट्रेलर सार्वजनिक भएको छ । बुधवार एक कार्यक्रम गरेर चलचित्रको ट्रेलर सार्वजनिक गरिएको हो । ट्रेलरमा मुख्य कलाकारहरू रेखा थापा, सविन श्रेष्ठ, सरोज खनाललाई देखाइएको छ । ट्रेलरमा एक्सन, प्रेम र विच्छेदको कथालाई समेटिएको छ । आशिष भेटवालले निर्देशन गरेको उक्त चलचित्र 'युव तारा फिल्मस्' र 'सोम ओम फिल्मस्'को संयुक्त व्यनरमा निर्माण भएको हो । शिवम अधिकारीले लेखेको चलचित्रमा कास्यप घामिरेको छायांकन तथा मित्र डि गुरुङको



सम्पादन छ । चलचित्रमा दीपक शर्मा र टंक बुढाथोकीको संगीत, काविराज गहतराजले कोरियोग्राफी छ । ट्रेलर सार्वजनिक कार्यक्रममा अभिनेत्री रेखा थापाले अहिले पनि राजेश हमाललाई हेर्दा भयसक हुने

गरेको बताइन् । सरोज खनाललाई देखा पनि त्यस्तै हुने उनको भनाइ छ । रेखाले 'हिरो' फिल्मबाट डेब्यु गरेकी थिइन् । उनले आफू यो फिल्मसँग कुनै फिल्मलाई पनि तुलना नगर्ने बताइन् ।

मिस वर्ल्ड टोनी आज नेपाल आउँदै



काठमाडौं, मस- मिस वर्ल्ड २०१९ कि विजेता टोनी एन सिंह नेपाल आउँदैछिन् । तीन दिन नेपाल भ्रमणका लागि टोनी बिहीबार विमान त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा अवतरण गर्न लागेकी हुन् । नेपाल भ्रमणको क्रममा टोनीले सिन्धुपाल्चोकको हेलम्बु गाउँपालिकामा निर्माणधिन हिमालयन ग्रेट ट्रेलको अवलोकनमा जानेछिन् । त्यस्तै मिस नेपाल २०१९ कि विजेता अनुष्का श्रेष्ठको पहलमा हेलम्बुको सोसल्लिङ प्रोजेक्टको अवलोकन गर्ने कार्यक्रम रहेको हिडन टुरिजले जनाएको छ । संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन मन्त्रालयको समन्वयमा टोनीसहित मिस वर्ल्डको टोली आउन लागेको हिडन टुरिजका निर्देशक सुवर्ण क्षेत्रीले जानकारी दिए । भ्रमणको अर्को उद्देश्य मिस वर्ल्ड नेपालमा आयोजना गर्न सकिने वा नसकिने भन्नेबारे सम्भाव्यता अध्ययन गर्नु पनि रहेको निर्देशक क्षेत्रीले बताए । 'एउटा उद्देश्य त अनुष्का श्रेष्ठ र श्रृंखला खतिवडाको प्रोजेक्टको अवलोकन गर्नु हो । अर्को भनेको मिस वर्ल्ड नेपालमा गर्न सकिन्छ कि भनेर सम्भाव्यता अध्ययन गर्नु हो ।' निर्देशक क्षेत्रीले भने । नेपालले मिस वर्ल्डमा सबैभन्दा महत्वपूर्ण मानिसको व्यूटी विषय पर्ने तीन पटक जितिसकेको छ । यसलाई मिस वर्ल्डपछिको सबैभन्दा महत्वपूर्ण उपाधि मानिन्छ । तीन-तीन पटक उक्त अवार्ड जितेपछि मिस वर्ल्डले नेपाललाई विशेष प्राथमिकता राख्दै आएको छ ।

सुनील र शान्तीश्रीको आवाजमा 'गाउँ'ले



काठमाडौं, मस-गायक सुनील थापा र शान्तीश्री परियारको आवाजमा रहेको 'गाउँ'ले' बोलको लोक दोहोरी गीत सार्वजनिक गरिएको छ । उक्त गीत विसौती क्रियानको आधिकारिक युट्यूब च्यानलमार्फत सार्वजनिक गरिएको हो । गीतका शब्दलाई सपना रसाइलीले लेखेकी हुन् भने संगीत र एरेन्ज हेमन्त कान्छा रसाइलीले तयार पारेका हुन् । गीतमा आफूलाई गाउँले भन्दा खुशी लाग्ने गरेको भाव समेटिएको छ । भिडियोमा हेमन्त कान्छा रसाइली, उमेश राई, रुपा सुनार लगायतले अभिनय गरेका छन् । यस्तै भिडियोलाई उदिराम खड्का र विन्दु खड्काले निर्देशन गरेका हुन् भने सुरज खनाल र विक्रम काउछाले छायांकन गरेका हुन् । साथै भिडियोको सम्पादन नविन घर्ती मगरले गरेका हुन् ।

UAE मा रोजगार | कम्पनी: **CARTHAGE BUILDING CLEANING SERVICES** शहर: **DUBAI**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/०६ चलाती नं.: ६०१५९६६६ LT.No.: 233439 पून विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद | आय संख्या पुरुष/महिला | व्यवस्थापन कोष/अन्य | मासिक तलब AED/ने.रु. | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/जे.दिन | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ/जे.दिन | कौशल विकास सुविधा | समाज सुविधा | बस्ने कक्ष | कार्यस्थल |
|---------|-------------|-----------------------|---------------------|----------------------|-----------------|---------------------------------|------------------------------|-------------------|-------------|------------|-----------|
| 1. | Cleaner | 0 / 7 | स.काजमा छ | 1000/39,८५० | क.दि. अनुसर | ८ घण्टा | ८ दिन | क.दि. अनुसर | छ | ९ | वर्ष |

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय, सिनामंगल, काठमाडौंमा फागुन १२ गते (12 March 2020) मा हलुख ।

स्वदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे र कति लाग्ने? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे?

SAUDI मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: **BAWANLAND RESTAURANT** शहर: **SAUDI**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/२१ चलाती नं.: ६०१५२२३१ LT.No.: 234161

| सि. नं. | कामदारको पद | आय संख्या पुरुष/महिला | व्यवस्थापन कोष/अन्य | मासिक तलब SR/ने.रु. | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/जे.दिन | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ/जे.दिन | कौशल विकास सुविधा | समाज सुविधा | बस्ने कक्ष | कार्यस्थल |
|---------|---------------|-----------------------|---------------------|---------------------|-----------------|---------------------------------|------------------------------|-------------------|-------------|------------|-----------|
| 1. | Kitchen Labor | 2 / 0 | स.काजमा छ | 1000/39,९८० | क.दि. अनुसर | ८ घण्टा | ८ दिन | क.दि. अनुसर | छ | ९ | वर्ष |

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा फागुन १२ गते (12 March 2020) मा हलुख ।

स्वदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे र कति लाग्ने? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे?

SAUDI & UAE मा रोजगार | कम्पनी: **GULF QUARRIES COMPANY LIMITED** शहर: **RIYADH**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/०२ चलाती नं.: ६०१५९७८२ LT.No.: 232825 पून विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद | आय संख्या पुरुष/महिला | व्यवस्थापन कोष/अन्य | मासिक तलब SR/ने.रु. | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/जे.दिन | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ/जे.दिन | कौशल विकास सुविधा | समाज सुविधा | बस्ने कक्ष | कार्यस्थल |
|---------|-------------------|-----------------------|---------------------|---------------------|-----------------|---------------------------------|------------------------------|-------------------|-------------|------------|-----------|
| 1. | Car Driver Public | 2 / 0 | स.काजमा छ | 1800/५६,९५५ | क.दि. अनुसर | ८ घण्टा | ८ दिन | क.दि. अनुसर | छ | ९ | वर्ष |

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा फागुन १२ गते (12 March 2020) मा हलुख ।

स्वदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे र कति लाग्ने? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे?

KUWAIT मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: **THE BLUE SEA TRADING CO. W.L.L.** शहर: **KUWAIT**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/१० चलाती नं.: ६०१५०७५८ LT.No.: 231088 पून विज्ञापन

| सि. नं. | कामदारको पद | आय संख्या पुरुष/महिला | व्यवस्थापन कोष/अन्य | मासिक तलब KD/ने.रु. | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/जे.दिन | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ/जे.दिन | कौशल विकास सुविधा | समाज सुविधा | बस्ने कक्ष | कार्यस्थल |
|---------|-------------------|-----------------------|---------------------|---------------------|-----------------|---------------------------------|------------------------------|-------------------|-------------|------------|-----------|
| 1. | Cleaners (Indoor) | 100/100 | स.काजमा छ | 75/२८,६६५ | क.दि. अनुसर | ८ घण्टा | ८ दिन | क.दि. अनुसर | छ | ९ | वर्ष |

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा फागुन १२ गते (12 March 2020) मा हलुख ।

स्वदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे र कति लाग्ने? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे?

Ujjalo Overseas Pvt. Ltd.

Mid Baneshwor, Kathmandu, Nepal, Tel : 4491626
Email: ujjalo.overseas2017@gmail.com, Web: www.ujjaloverseas.com

Kuwait मा रोजगार | कम्पनी: **NAILS CLUB SALON FOR LADIES BEAUTY COMPANY W.L.L.** शहर: **KUWAIT**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/२० चलाती नं.: ६०१५२९४८ LT.No.: 233922

| सि. नं. | कामदारको पद | आय संख्या पुरुष/महिला | व्यवस्थापन कोष/अन्य | मासिक तलब KD/ने.रु. | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/जे.दिन | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ/जे.दिन | कौशल विकास सुविधा | समाज सुविधा | बस्ने कक्ष | कार्यस्थल |
|---------|----------------------------|-----------------------|---------------------|---------------------|-----------------|---------------------------------|------------------------------|-------------------|-------------|------------|-----------|
| 1. | Hairdresser (Ladies Salon) | 0 / 7 | स.काजमा छ | 150/५७,३३० | क.दि. अनुसर | ८ घण्टा | ८ दिन | क.दि. अनुसर | छ | ९ | वर्ष |

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा फागुन ३० गते (13 March 2020) मा हलुख ।

स्वदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे र कति लाग्ने? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे?

Saudi मा रोजगार | कम्पनी: **Smart Union Trading And Contracting Co.**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/२१ चलाती नं.: ६०१५२९२८ LT.No.: 234169

| सि. नं. | कामदारको पद | आय संख्या पुरुष/महिला | व्यवस्थापन कोष/अन्य | मासिक तलब SR/ने.रु. | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/जे.दिन | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ/जे.दिन | कौशल विकास सुविधा | समाज सुविधा | बस्ने कक्ष | कार्यस्थल |
|---------|--------------|-----------------------|---------------------|---------------------|-----------------|---------------------------------|------------------------------|-------------------|-------------|------------|-----------|
| 1. | Truck Driver | 3 | स.काजमा छ | 1800/५५,८८० | क.दि. अनुसर | ८ घण्टा | ८ दिन | क.दि. अनुसर | छ | ९ | वर्ष |

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा फागुन १२ गते (12 March 2020) मा हलुख ।

स्वदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे र कति लाग्ने? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे?

SAUDI & UAE मा रोजगार | कम्पनी: **YAMA KITCHEN** शहर: **MALAYSIA**

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/२१ चलाती नं.: ६०१५२९५० LT.No.: 234327

| सि. नं. | कामदारको पद | आय संख्या पुरुष/महिला | व्यवस्थापन कोष/अन्य | मासिक तलब RM/ने.रु. | ओवर टाइम सुविधा | प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा/जे.दिन | हाम्रा काम गर्ने ठाउँ/जे.दिन | कौशल विकास सुविधा | समाज सुविधा | बस्ने कक्ष | कार्यस्थल |
|---------|-------------|-----------------------|---------------------|---------------------|-----------------|---------------------------------|------------------------------|-------------------|-------------|------------|-----------|
| 1. | Cook | 1 | स.काजमा छ | 1200/३३,८५८ | क.दि. अनुसर | ८ घण्टा | ८ दिन | क.दि. अनुसर | छ | ९ | वर्ष |

अन्तर्गत मैनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा फागुन १२ गते (12 March 2020) मा हलुख ।

स्वदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे र कति लाग्ने? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे? विदेशमा नमै मेडिकलको सुरू कसले व्यहोरे?

मास ह्युमन रिर्सेस प्रा. लि.

टोखा-१०, मनोहर स्कुलको उपोजीट, लक्ष्मी आवास क्षेत्र, काठमाडौं, फोन: ८३३५५६५

कोरोना भाइरसको असर

थला पर्दै देशको अर्थतन्त्र !

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, २१ फागुन

चीनको वृहानवाट फैलिएको कोरोना भाइरस यतिवेला विश्वको धेरै मुलुकहरूमा पुगिसकेको छ । विश्वभर ३ हजार भन्दा धेरैको मृत्यु भइसकेको यस भाइरसको उच्च जोखिममा नेपाल पनि रहेको विश्व स्वास्थ्य संगठनको प्रतिवेदनले देखाएको छ ।

विश्व स्वास्थ्य संगठनको प्रतिवेदनसंगै नेपालमा उच्च सतर्कता अपनाउन थालिएको छ । कोरो भाइरसको सन्त्रास फैलिदै गर्दा मुलुकको अर्थतन्त्र भने थला पर्ने हो कि भन्ने चिन्ता बढेको छ । नेपाल राष्ट्र बैंकले नै मुलुकको अर्थतन्त्रमा कोरोनाले ठूलो असर गर्ने उल्लेख गरेको छ । राष्ट्र बैंकले चालु आर्थिक वर्ष २०७६/७७ का लागि ल्याएको मौद्रिक नीतिको अर्धवार्षिक समीक्षा गर्दै सरकारले लिएको लक्ष्य पुरा हुने सम्भावना अत्यन्तै कम रहेको उल्लेख गरेको हो । आर्थिक वृद्धिको लक्ष्य पुरा हुन नसक्नुको मुख्य कारकको रूपमा



राष्ट्र बैंकले कोरोना भाइरसलाई देखाएको छ । चीनबाट फैलिएको कोरोना भाइरसको संक्रमणका कारण पर्यटन र व्यापारिक गतिविधि प्रभावित हुने जोखिम बढेको भन्दै यसले आर्थिक वृद्धिको लक्ष्य पुरा हुन नसक्ने राष्ट्र बैंकले बताएको छ । चीनबाट फैलिएको कोरोना भाइरसको संक्रमणका कारण पर्यटन र व्यापारिक गतिविधि प्रभावित हुने जोखिम बढेको राष्ट्र बैंकले बताएको छ । राष्ट्र बैंकले भने जस्तै कोरोको सन्त्रास यतिवेला सर्वत्र



भरिएको भए पनि दुई दिनपछि यो सङ्ख्या निकै न्यून हुने उहाँको भनाइ थियो । अहिले केही मात्रामा युरोपियन, भारतीय र नेपाली पर्यटक मात्र छन् । यसअघि भएका सवै बुकिङ रद्द भएका छन् । होटलमा पर्यटक नभएपछि कर्मचारीको काम नहुने भएकोले आधा जति होटलले ५० प्रतिशतसम्म कर्मचारीलाई विदा दिइसकेका छन् । एउटै होटलमा १० देखि ७० सम्म कर्मचारी छन् । अन्य होटलले विदा दिने

तयारी गरिरहेका छन् । विदाको समयमा कर्मचारीलाई आधा तलब दिने गरिन्छ । कर्मचारीलाई काम नभए खुवाउन र बसोबासको व्यवस्था गर्दा थप खर्च आउने भएकाले विदा दिन शुरू गरिएको हो । सौराहाका होटलले १० वर्ष अघिसम्म वर्षातको समयमा पर्यटक नआएपछि जेठदेखि साउनसम्म विदा दिने गरेका थिए । पछिल्ला वर्षमा त्यस्तो समस्या नभए पनि अहिले समस्या देखिएको भट्टराईको भनाइ थियो

सिटी एक्सप्रेस र खल्लीबीच सम्झौता



काठमाडौं/मस- सिटी एक्सप्रेस मनी ट्रान्सफर र खल्ली डिजिटल वारेट बीच रेमिटान्स सम्झौता भएको छ । एक कार्यक्रमका बीच सिटी एक्सप्रेसका तर्फबाट प्रबन्ध निर्देशक चन्द्र टण्डन र खल्ली डिजिटल वारेटको तर्फबाट निर्देशक अमित अग्रवालले सो सम्झौतामा हस्ताक्षर गरेका छन् । सम्झौता अनुसार खल्ली डिजिटल वारेट प्रयोगकर्ताले आफ्नो खल्ली एपमा भएको रकम आफैले सिटी एक्सप्रेसको नेपाल भरी रहेका ७५०० भन्दा बढि एजेन्टहरूमा पठाउन सक्ने छन् । यसका साथै खल्ली डिजिटल वारेटका एजेन्टहरूबाट पनि यो सेवाको लाभ

प्राप्त गर्न सक्नेछन् । साथै सिटी एक्सप्रेसका सबै एजेन्टहरूबाट आफ्नो खल्ली डिजिटल वारेट खातामा रकम जम्मा गर्ने सुविधा पनि सिधै सुचारु हुने भएको छ । नेपालमा डिजिटल च्यानलको प्रयोगको प्रोत्साहनको लागि छिट्टै सिटी एक्सप्रेसको अन्तरराष्ट्रिय एजेन्टहरूबाट पनि सिधै खल्ली डिजिटल वारेट खातामा रकम जम्मा गर्ने सुविधा सुरु हुनेछ । सिटी एक्सप्रेसले रेमिटान्स क्षेत्रमा आफ्नो छुट्टै पहिचान बनाउँदै विगत १३ वर्ष देखि विश्व भरी आफ्नो रेमिट एजेन्टहरू वाट ७५०० भन्दा बढी नेपालको एजेन्टहरू मार्फत भुक्तानी प्रदान गर्दै आइरहेको छ ।

कृषि विकास बैंकका अध्यक्षले लिए सपथ



काठमाडौं/मस- नेपाल राष्ट्रका पूर्वकार्यकारी निर्देशक लक्ष्मीप्रपन्न निरौला कृषि विकास बैंकको सञ्चालक समितिको अध्यक्षमा नियुक्त भएका छन् । उनलाई कृषि विकास बैंकको आज बसेको बोर्ड बैठकले निरौलालाई अध्यक्ष पदमा नियुक्त गरेको हो । 'आज बसेको सञ्चालक समितिको बैठकले उनलाई सञ्चालक समिति अध्यक्ष पदमा नियुक्त गरेको बैंकका प्रवक्ता हिमलाल पौडेलले जानकारी दिए । निरौलाको शपथ ग्रहण कार्य समेत सकिएको पौडेलले बताए । निरौलाले चार वर्षसम्म उक्त सम्हाले छन् ।

काठमाडौं/मस- नेपाली बजारमा बुधवार सुनको मूल्य प्रतिटोला रु दुई हजार २०० ले वृद्धि भएको छ । नेपाल सुनचाँदी व्यवसायी महासङ्घका अनुसार बुधवार छापावाल सुनको मूल्य प्रतिटोला रु ८० हजार ५०० पुगेको छ । यस्तै तेजावी सुनको मूल्य प्रतिटोला रु ८० हजार २०० निर्धारण गरिएको छ । महासङ्घका अनुसार मङ्गलवार छापावाल सुन प्रतिटोला रु ७८ हजार ३००

१ रुपैयाँमै होलिको टीसर्ट !

काठमाडौं/मस- मोवाइल एप रिचार्जरले होलीको अवसर पारेर रिचार्जरले १ रुपैयाँमा होलीको टीसर्ट उपलब्ध गराउने भएको छ । रङहरूको पर्व होलीलाई हर्षो उल्लास बनाउनका साथै आफ्नो ब्राण्ड प्रवर्द्धनका लागि होलीको धिमयुक्त टीसर्ट १ रुपैयाँमा उपलब्ध गराउने अफर ल्याएको रिचार्जरले जनाएको छ ।



रिचार्जरका अनुसार फागुन २३ गते शुक्रवार दिउँसो १ बजेदेखि ३ बजेसम्म रिचार्जरको मोवाइल एपबाट टीसर्ट खरिद गर्नु पर्नेछ । १ रुपैयाँमा टीसर्ट खरिद गर्नका लागि रिचार्जरमा रहेको आफ्नो खाताबाट २४९ ब्यास चार्जिन्ट भने प्रयोग गर्नु पर्ने हुन्छ । अर्थात् २४९ ब्यास चार्जिन्ट र १ रुपैयाँ भुक्तान गरेर टीसर्ट किन्न सकिन्छ ।

गुगल प्ले तथा एपलको एप स्टोरबाट रिचार्जर डाउनलोड गरी एकाउण्ट खोले पछि प्रयोगकर्ताले तत्कालै एक सय ब्यास चार्जिन्ट पाउने छन् । रिचार्जरबाट जतिको मोवाइल रिचार्ज गर्नु त्यति नै ब्यास चार्जिन्ट पाइने छ । ब्यास चार्जिन्टलाई रिचार्जरबाट सामान खरिद गर्दा डिस्काउण्ट भौचरका रूपमा प्रयोग गर्न सकिन्छ । मोवाइल रिचार्ज गर्दा, सिनेमा, वस र हवाई

टिकट खरिद गर्दा वा अनलाइनबाट सपिङ गर्दा दुई दर्जन बैंकको इ बैंकिंग, इसेवा लगायतका पेमेण्ट गेटवेका साथै मास्टर मेवाइल, ल्यापटप, टिभी, फिज किस्ताबन्दिमा र टुर प्याकेज ब्राण्डेड सामानहरू सुपथ मुल्यामा किन्न सकिन्छ । काठमाण्डौ उपत्यका भित्र नाईट फुड एण्ड ड्रिंकस् सर्भिस वेल्फुकी ६ बजेदेखि विहान साढे ३ बजे सम्म अर्डर गर्न सकिन्छ ।

सुनको मूल्यमा नयाँ रेकर्ड !

काठमाडौं/मस- नेपाली बजारमा बुधवार सुनको मूल्य प्रतिटोला रु दुई हजार २०० ले वृद्धि भएको छ । नेपाल सुनचाँदी व्यवसायी महासङ्घका अनुसार बुधवार छापावाल सुनको मूल्य प्रतिटोला रु ८० हजार ५०० पुगेको छ । यस्तै तेजावी सुनको मूल्य प्रतिटोला रु ८० हजार २०० निर्धारण गरिएको छ । महासङ्घका अनुसार मङ्गलवार छापावाल सुन प्रतिटोला रु ७८ हजार ३००



र तेजावी सुन प्रतिटोला रु ७८ हजारमा खरिदवित्री भएको थियो । यसैगरी नेपाली बजारमा चाँदीको मूल्य प्रतिटोला रु २० ले बढेको छ । चाँदीको मूल्य प्रतिटोला रु ८८० पुगेको छ । विश्व बजारमा सुनको मूल्य बढेसँगै नेपालमा पनि त्यसको प्रभाव परेको महासङ्घले जनाएको छ ।

कर्पोरेट

आइएमई पेको नयाँ योजना

काठमाडौं/मस- आइएमई रुपद्वारा प्रवर्द्धित 'आइएमई पे' एपले "नेपालमा पैसा हातैमा पायो, सँगै रु. ५० को बोनस खायो" योजना ल्याएको छ । योजना अनुसार अब सजिलै जापानको क्योदाईबाट नेपालको 'आइएमई पे' मोवाइल वारेटमा पैसा पठाउन सकिने छ । यो योजना २२ फेब्रुअरी देखि २२ अगस्ट २०२० (छ महिना)सम्म लागू गरिएको छ । यो योजना अर्धभर क्योदाईबाट नेपालमा 'आइएमई पे' गर्ने सेवाग्राहीहरूले ३ पटकसम्म नि:शुल्क सेवाशुल्कमा पैसा पठाउन सक्ने छन् । चाहेएको वेलामा एजेन्टबाट पैसा निकाल्न सकिने र मोवाइल खाताबाट ब्याज पनि पाइने यस योजनाका फाइदाहरू रहेका



गर्ने सेवाग्राहीहरूले ३ पटकसम्म नि:शुल्क सेवाशुल्कमा पैसा पठाउन सक्ने छन् । चाहेएको वेलामा एजेन्टबाट पैसा निकाल्न सकिने र मोवाइल खाताबाट ब्याज पनि पाइने यस योजनाका फाइदाहरू रहेका

छन् । यसका लागि प्राप्तकर्ताले आफ्नो मोवाइलमा 'आइएमई पे' डाउनलोड गरेको हुनुपर्दछ । जापानस्थित जुनसुकै क्योदाई काउन्टरमा नेपालमा पठाउनुपर्ने रकम सहित 'आइएमई पे' मोवाइल

वारेट खाता भएको वारेट नम्बर (फोन नम्बर) प्रदान गरि नेपालको 'आइएमई पे' मोवाइल वारेट नम्बरमा नि:शुल्क पैसा पठाउन सकिने व्यवस्था कम्पनी व्यवस्थापनले मिलाएको छ ।

सिटिजन्स बैंकले विद्यालयलाई दियो कम्प्युटर



काठमाडौं/मस- सिटिजन्स बैंक इन्टरनेसनल लिमिटेडले पात्सा जिल्लाको रैनादेवी छहरा-४ स्थित श्री भैरव नवदीप माध्यमिक विद्यालयलाई दश थान कम्प्युटर प्रदान गरेको छ । बैंकको केन्द्रिय कार्यालय नारायणहिटी पथमा आयोजित एक कार्यक्रमका बीच उक्त कम्प्युटरहरू हस्तान्तरण

प्रविधिमा आएको आमूल परिवर्तन र भुमण्डलीकरणको बढ्दो आकर्षणले संसारलाई साँघुरो बनाउँदै गर्दा सूचना प्रविधिको विकाशक्रम संग यस पुस्तालाई साक्षात्कार गराउन यो कदम फलदायी हुने कुरा विद्यालय प्रशासनले जनाएको छ । यस किसिमको सहयोगले विद्यालयमा अध्ययन गर्दै आएका बालबालिकाहरूको प्राविधिक सिकाई थप प्रभावकारी हुने विश्वास बैंकले लिएको छ । अब आउने निकट भविष्यमा बैंकले संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व कार्यक्रम अन्तर्गत सामाजिक, आर्थिक, सांस्कृतिक, शैक्षिक आदि जस्ता क्षेत्रमा सकारात्मक परिवर्तन ल्याउनका निम्ति विभिन्न कार्यक्रम संचालन गर्ने कुरा जानकारी गराएको छ ।

एनएमबि बैंकको घर कर्जा: ब्याजदर न बढ्ने

काठमाडौं/मस- एनएमबि बैंकले आफ्नो लोकप्रिय 'घर कर्जा' मा परिष्कृत विविधताका साथ ५ वर्ष सम्म स्थीर ब्याजदर सहित नयाँ योजना ल्याएको छ । उक्त योजनामा ११ प्रतिशतको निश्चित ब्याजदरको साथै कर्जाको अवधि अधिकतम २५ वर्ष रहेको छ । ग्राहकको आवश्यकतालाई मध्यनजर गर्दै ब्याजदरमा निरन्तर भएको उतार चढावले उत्पन्न भएको मानसिक र वित्तीय दबाव चिर्न वित्तीय क्षेत्रमै पृथक प्रकारको कर्जा योजना ल्याएको बैंकको दावी छ ।



एनआईसी एशियाको ३ लाख सहयोग

काठमाडौं/मस- एनआईसी एशिया बैंकले सिन्धुलीको सुनकोशी गाउँपालिका वडा नं १ स्थित श्री देविस्थान माध्यमिक विद्यालयलाई फर्निचर सामग्री खरिद गर्नका लागि ३ लाख रुपैयाँ नगद सहयोग गरेको छ । मंगलवार बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत रोशन कुमार ज्योपानेले विद्यालयका प्रधानाध्यापक नारायण नेपाललाई सो रकमको चेक हस्तान्तरण गरेका हुन् । बैंकको सहयोगले विद्यालयमा अध्ययनरत ४ सय ७६ विद्यार्थीहरू लाभान्वित हुनेछन् ।



उक्त सहयोगले विद्यालयको डेक्स, बेन्च लगायत आवश्यक शैक्षिक पूर्वाधारमा टेवा पुग्ने बैंकले विश्वास लिएको छ । चेक हस्तान्तरण कार्यक्रममा विद्यालय व्यवस्थापन समितिका अध्यक्ष

कौशल कोइराला र बैंक व्यवस्थापनका सदस्यहरूको पनि उपस्थिति थियो । बैंकले यसअघि पनि संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व अन्तर्गत विभिन्न सामाजिक कार्यहरू गर्दै आएको छ ।

www.madhyanhadaily.com
मध्यान्ह दैनिकको
facebook Page
Madhyanha News

दिवा सेवा तथा रात्री सेवा
गाउँघर मेकालु खाताखाताको काउन्टर
बसो बसपाठेका पनि सुलेको
आन्तरिकलाई जानकारी माराइन्छ ।
सम्पर्क: कलका फोन: ८२८२७७९२
दिन राति सिकाएर कलकाको कोर कलका: ८२८२७७९२
ज्यालविस कलका: कलकाको अलगाव
८८९३६६६००० रमाहरी

आज जनता बोल्छन्, जनतापटी र्सी...
जनतापटी
www.janatapati.com